



Don Enrique Rafael Clarós Gabino

Falleció ayer, a las diez de la mañana

A LOS 24 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padre don Vicente, hermanos Vicente, Amparo y Federico, tíos Rafaela, Simón y Encarnación, hermanas políticas, primos y demás familia, comunican tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Lepanto, 27, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARA «EL PUEBLO»

MOMENTOS

DE LA TREGUA ESTIVAL

Se obstina el hombre por liberarse de la realidad cotidiana, de la que reniega y maldice a toda hora. Esa realidad la constituye su trabajo, sus frecuentaciones y hasta sus mismos pequeños conflictos prosaicos, inherentes a toda vida, aun a la más limpia de vulgaridad, porque es fuerza que en el brillante del espíritu más puro haya adherida un poco de escoria...

Le parece al hombre que su vida está en la cara de enfrente, es decir, que ha equivocado el camino, que está usurpando el puesto ajeno, mientras el suyo le aguarda no sabe dónde a ciencia cierta... De ahí que toda conciencia sea, en lo íntimo, un patente fracaso.

Y cuando el hombre logra soltar las amarras que lo encadenan a su vida—el cree, ya lo hemos dicho, que su vida es otra, debe ser otra—; cuando consigue desprenderse de su diario elemento, como el piloto logra despegar su avión de la sobrehaz de las aguas y alzar el vuelo; cuando el hombre se evade, al fin, de sí mismo al evadirse de todas aquellas cosas y personas que hacían reaccionar su conciencia, siente que flota en el vacío, que su individualidad se pierde, se disgrega...

No tema el lector que nos hayamos olvidado demasiado de él en esta suerte de divagación. Estamos hablándole de su vida. Seguramente, él se pasa todo un año esperando quince, veinte días, un mes de tregua; la ansiada vacación estival que le redima, siquiera sea transitoriamente, de la realidad cotidiana, del afán de cada día. Llegó al cabo la fecha que pone al prisionero en libertad; a él se le ensancha el pecho, el corazón le retoza como un chiquillo... ¡Por fin! Huye de su vida. Mas apenas cesa la efusión jubilosa producida por el logro anhelado, empieza a sentir la nostalgia de su prisión, como esos condenados a quienes, extinguida ya la pena, ponen en libertad, y a poco vuelven a la penitenciaría a pedir por favor que les dejen vivir y morir entre sus muros.

¡Alma! Esclava del dolor, que sólo por él se siente vivir!

Podrá parecer lo antedicho, ligeramente considerado, una lección de conformidad, de resignación ante la vida. Nada más lejos de nuestro ánimo. «Yo vengo a traer», dijo Cristo. Y en esta guerra espiritual hemos de ver los hombres la razón más alta de nuestro existir.

No. Nada de aceptar nuestra vida como es. Nada de acatar la realidad que nos circunda. Nada de creer que esta realidad constituye el ideal de nuestra vida, pues que echamos de menos su ausencia. Es que ella ha quedado viva, entera, y está allí en su sitio—el nuestro—aguardando nuestro retorno. La gran mentira es librarse de la realidad, eso que llaman librarse de la realidad. El secreto está en librar a la realidad de sí misma.

Lo contrario es una deserción. Es esconder, como el avestruz, la cabeza debajo del ala, para no ver la realidad que nos persigue. He aquí donde reside precisamente ese dolor soterrado, esa especie de «dormido sordo» que el hombre siente cuando se fuga de la órbita de su vida.

—¡Ahora soy feliz!—dice en alta voz para atenuar el grito de la conciencia que le reprocha:—¡Prendidos engañarte a ti mismo. Quieres tomar por función lo que es receso, ver jornada en lo que sólo es tregua, quieres pensar que has encontrado un camino mejor, cuando en realidad lo que has hecho es sentarte al margen y desviar la mirada de lo que todavía te queda por recorrer.

Tregua estival. El enjambre humano fluye de la ciudad hacia la montaña, hacia el mar. En las playas se abren las flores de las sombrillas femeninas, coronando el tallo de los cuerpos desnudos que se curvan sobre la arena. Las praderas, los pinares, las frondas, se llenan de voces, de risas, de cantos, de cohetes de romería, de pláticas apa-

cibles de mejillas convecientes que piden al cielo, al aire, a las flores, el color y la frescura que la ciudad consume...

Tregua estival. Por unas semanas creemos haber descabado al gran dragón cotidiano; nos creemos liberados de la realidad que nos enoja. Más bajo cuerda la conciencia nos dice que no, que estamos ategres o imaginamos estarlo porque nos encontramos ociosos... Y al pensar en que hemos de reintegrarnos a nuestro trabajo, a nuestra vida, a nuestra realidad, se nubla el alborozo.

Sirvanos el ocio veraniego para aprender que hemos de hacer del trabajo, alegría; hemos de abrazar el empeño, no de librarnos de la amarga realidad momentáneamente, sino de hacer ideal esa realidad, de redimirla y redimimos con ella.

Biarritz. ANGEL LAZARO (Prohibida la reproducción.)

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Pro colonias

Mañana, en el tren de las 4,30 de la tarde, salen los niños que forman la colonia de este casino, para el pintoresco pueblo de Alborache, donde serán recibidos por las autoridades y el pueblo en masa, pues grande es el entusiasmo que en dicho pueblo hay por esta colonia, que la cobija ocho años seguidos.

A despedir a los niños irán la junta directiva del casino, comisión organizadora y cuantos simpaticen con este acto de verdadera ternura.

Los donativos han hoy recibidos para ayudar a los gastos que los colonos ocasionen, en los siguientes: Suma anterior, 573,75 pesetas. Juan Peral, 1; Fernando Martínez, 10; Vicente Ferré, 30; Bienvenido Vázquez, 10; Antonio Pérez, 5; Enrique Amorós, 2; varios socios del Club Martínez, 99. Total, 930,75.

Además, hemos de añadir, dos docenas de tazas y cuatro jarros, regalo de don Pascual Esteve, quedando abierta la suscripción, en la que pueden contribuir aquellos que simpaticen con esta humanitaria y altruista obra, entregando su donativo en el casino, Manuel Crú, 2, y en la escuela, Mendizábal, 10.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

(FRENTE AL MAR)

Ha visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas? La cocina más moderna de Valencia. Comedor capaz para 500 comensales. Departamentos independientes individuales y para familias; cubiertos de 5,50, 6,50 y 8 pesetas. Abonos para la temporada de verano, diez almuerzos o diez comidas, cincuenta pesetas. Parada tranvías y autos. Teléfono 141, GRUO.

ANTE EL SEÑOR ESTEVE

Rusiñol y Mateu

El pintor, novelista y dramaturgo catalán, con sus barbas grises, mejor diríamos albas y también un poco patriarcales, el dibujante valenciano con su rostro agudo y rasurado, ocultan igualmente en los entresijos de su alma una fuerte dosis de humorismo. Se dan en ambos, con fuerza equilibrada, todos los síntomas de ese fenómeno raro y exquisito que llamamos humor.

El humorista se le puede distinguir por su sonrisa. Lo mismo que el poeta auténtico, el humorista se halla situado en una eminencia del vasto escenario que es la vida. No es que haya subido voluntariamente a ese montículo y menos todavía que se haya encaramado allí para ver a los hombres lejanos y disminuidos; por el contrario, gusta de ver a sus semejantes en toda su grandeza y también en toda su pequeñez; pero su lente extraordinaria suele borrar piadosamente las miserias; pocos matices humanos escapan a la mirada honda del humorista, y sin embargo, él no se ensaña con los aspectos desagradables; aunque se halle alejado—y sin embargo, tan cercano!—no es acahuete propio del humorista el padecer errores de perspectiva. Sabe ver y sabe sonreír; esas son sus únicas armas; ese es su magnífico secreto.

Contemplad, entre las barbas pluviales de Rusiñol, su sonrisa inconfundible. ¿No os parece semejante a la que suele florecer en los labios de José Mateu? No se trata del mero y circunstancial parecido de un rasgo físico; se trata—nada menos—de la similitud de dos espíritus que rebusan verdadero humor. Diremos más: estamos en presencia de dos hombres que han aprendido a sonreír, pero que no sabrían indignarse. Este rasgo común les separa del satírico (a Mateu más todavía que a Rusiñol); pero les aproxima a ambos.

El paisajista catalán, con sus barbas de patriarca recodado, y el dibujante valenciano con su rostro enjuto y agudo, son ríen de modo parecido. Porque ocultan en su intimidad un prodigioso caudal de humor sano. Porque son dos humoristas acabados.

«La uca del ser y Esteve» Aunque toda buena obra literaria forma un haz—más o menos apretado—de sugerencias y de motivos aptos para excitar la inspiración individual de cualquier artista, no es menos cierto que ello puede conducir a correr un albur muy arriesgado y atentatorio contra la propia personalidad. De aquí la dificultad casi insuperable de apoyarse sutilmente en la obra de otro para construir obra propia, conservando íntegras todas las características personales. Constituye sin duda semejante actitud la más dura y definitiva prueba para la reedumbre de un temperamento. Diríamos que es la «piedra de toque» donde distinguir el oro y el similar. Esta prueba tan difícil la ha pasado José Mateu sin descomponer su sonrisa.

Su «Auca» tiene, como la de Rusiñol, una fina ironía y un generoso latido humano; pero todo ello más estilizado, más ingrávido, más «en humorista».

Mateu no interpreta servilmente, ni va a remolque de una concepción literaria, enturbiando o anulando las mejores posibilidades propias. Extrae de la novela el

motivo adventicio, pero luego deja en libertad su fantasía y su peculiar sentido del humor, evitando así lastimar su obra con ingerencias extrañas, esto es, del campo literario. Mira en todo caso con sus propios ojos para expresar lo que él ha visto; y por ello, los personajes de Mateu tienen vida independiente, distinta a la de los de Rusiñol.

La fuerza cómica de sus azulejos no reside exclusivamente en la evocación del ambiente novelesco y en la caracterización de sus personajes. Fácil es observar que, además de eso, hay algo muy complejo en sus dibujos (no obstante su aparente y grata sencillez) de donde emana una gracia poderosa. La explicación hay que buscarla en el hecho de que Mateu posee una técnica tan fuerte como personal.

Una técnica propia, como vehículo de un real sentido del humor.

Si Mateu fuera un humorista de ocasión, se le advertiría más prejuzgado en su libre interpretación de la novela de Rusiñol. Habría preocupado más de marchar paralelamente con el modelo elegido. El resultado de todo ello bien pudiera haber sido la confección de unas viñetas, exentas de originalidad, para ilustrar el texto de la obra. Pero nada más. Y es de justicia consignar que en el «Auca» de Mateu se advierte algo distinto de eso. Por lo pronto, creación autóctona, emancipada, operante en un marco propio y definido.

Digámoslo de una vez: el valor de la obra expuesta por Mateu no radica en el asunto, en lo anecdótico o narrativo (cualidades más propias del escritor) sino en el modo peculiar que tiene este artista de manifestarse; en su técnica refinada y henchida—por sí misma—de profunda gracia y de intensa simpatía. Cualquier motivo que Mateu trate, aparecerá exornado con el encanto y la gracia dimanantes de la visión singular y distintiva de este artista y de la manera cómo la expresa.

A un verdadero temperamento de humorista responde siempre una técnica propia, inconfundible. Tal es el caso de José Mateu, que conviene destacar, porque no es frecuente el hallazgo de un artista tan interesante y promotor como este que nos ocupa.

Pregón de Feria

¡Pasen, señores, pasen! Completamente gratis, pueden admirar 28 «vistas» de la vida del señor Esteve. Les aseguro que merece la pena. ¡Pasen, señores, pasen! Es el espectáculo más divertido de la Feria... ¿Dónde van a parar, junto al señor Esteve, la mujer-cañón y el hombre que se traga los sabios? El señor Esteve, ama a esos fenómenos de Feria, tan desacreditados como pasados ya de moda... ¡Todas las noches, en la Sala Abad, pueden admirarlo! Aprovechen estos últimos días, pues luego será tarde. Es algo nuevo y sorprendente... Y por añadidura, nada cuesta verlo. Entren, que no les ha de pesar. ¡Pasen, señores, pasen!

FRANCISCO PINA

UREOXIL!

disolvente del ACIDO URICO!

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

HALIEAX.—«A la muerte del marido, tienen algún derecho los hermanos de la mujer, ya fallecida, a heredar los bienes, tanto los que ella aportó al matrimonio, como los gananciales, habiendo fallecido también el único hijo que de ese matrimonio existía?»

En materias de derecho, es muchas veces más difícil hacer bien la pregunta que dar la contestación. Para poder contestar a pregunta anterior, es indispensable saber si el hijo del ahijado matrimonial premuerto a la madre o fallecido después de ésta. Suponiendo que cuando la madre murió no existían descendientes ni ascendientes, y que no otorgó testamento, tienen derecho, en efecto, los hermanos a heredar no sólo los bienes parafamiliares, sino la mitad de los gananciales, pero en unos y en otros corresponderá al cónyuge viudo la mitad en usufructo.

UN PREGUNTON.—«Pueden ustedes informarme acerca de si un embargo, hecho a instancia mía, valorado en 1.500 pesetas, puede producir gastos por valor de 1.425?»

Nos parece exageradísima la cantidad si sólo se trata de un embargo como usted dice. Tiene usted derecho a pedir cuenta detallada de las costas al procurador o a la persona que interviene en el asunto y si nos envía usted esa cuenta detallada podremos contestarle si es justa y exigible o no.

GRAU SIVERA.—«¿Podrían ustedes citarme el nombre y autor de algunas obras maestras españolas indispensables en una pequeña biblioteca?»

Si se reduce esta biblioteca a obras de carácter literario, exclusivamente, con muy ligero esfuerzo económico puede usted reunir lo más escogido de nuestra literatura clásica y moderna. He aquí una breve indicación: indispensable la lectura de los místicos españoles Fray Luis de León, Fray Luis de Gra-

nada, San Juan de la Cruz y Santa Teresa de Jesús. Prescindimos de otros nombres como Majón de Cháide, etc., porque con la obra capital de cada uno de los cuatro autores citados tiene usted bastante para conocer lo más hermoso publicado en este género. Poesías: Jorge Manrique, Garcilaso de la Vega, Herrera, Villegas, etc.; teatro: Lope de Vega, Calderón, Tirso de Molina. Escritores en prosa: Cervantes, Quevedo, Fernando de Rojas, Pérez Montalbán. (De todos estos autores y otros que no citamos por no hacer la lista interminable puede usted proveerse en la Biblioteca «La Lectura». Pida usted catálogo en la Librería Maragat, Pintor Sorolla, 16.) Omittimos muchos nombres que habrían de figurar en una biblioteca bien provista: no puede prescindirse de la lectura de «El Lazarillo de Tormes», «Estebanillo González», en suma, de las principales obras de nuestra literatura pintoresca que, con la mística, son dos notas de arte no superadas en ninguna lengua extranjera. En cuanto a escritores ya llamados clásicos, contemporáneos y modernos que han llenado todo el siglo XIX y lo que va del actual, apenas si nos atrevemos a hacerle indicación, porque son tantos y tan dignos de figurar en una biblioteca que ignoramos si su cita puede ser limitada, ya que todos ellos, al contestarle, estamos rodeados y parecen pedimos con la elocuencia de su celebridad que no los olvidemos. Ahí van algunos:

TRES DOTORS.—«¿Decir de una rosa que es alambrada, significa que es encarnada?»

Sí, señor. El color encendido de brasa se llama rojo alambrado. Ahí el escritor ha querido decir, en estilo figurado, flores que parecían brasas.

«¿De dónde viene la costumbre y quién la estableció de tirar serpentinas y confetti en reuniones, fiestas, etc?»

La palabra «confetti» es de origen italiano, plural de «confetto», confite. En sentido figurado se da este nombre a los papeletos de diversos colores que en tiempo de Carnaval o en verbenas y desfiles se arrojan los concurrentes a estas fiestas. Proceen los confetti de los antiguos carnavales venecianos. Nosotros aceptamos esta afirmación con todas las reservas, pues los datos históricos, tanto por lo que se refiere a los confetti como a las serpentinas, son muy imprecisos.

JOSE Y CEBRIAN.—«¿Quisiera saber por qué, si el autor del «Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha», escribía su primer apellido con «b», como puede apreciarse en una copia autógrafa de carta dirigida por éste en 26 de Marzo de 1616, pocos días antes de morir, a don Bernardo de Saldoual y Rojas, arzobispo de Toledo, se escribe hoy con «y» y qué fundamentos se han tenido para corregir al propio interesado.»

Hay, en las lenguas, como en todo, un proceso de evolución. Lo que en otros siglos tuvo un valor lingüístico deja

de tenerlo en el nuestro o sufre alteraciones morfológicas según las leyes que la ciencia crea. Seguros estamos de que si Cervantes levantase la cabeza y leyese su apellido con su actual ortografía quedaría asombrado; pero no tanto si, vivo, conociese las leyes actuales de la prosodia. Es posible que el mismo dijese: «Así debí escribir mi apellido.» Pronuncie usted mismo Cervantes y advertirá en el acto cierta fealdad fonética. Las palabras, como todo lo sometido a las leyes de la depuración, sufren este rigor impuesto por la buena y recta prosodia, hasta que quedan los fonemas inmovilizados perdurablemente en su exacto punto de perfección. Con la ortografía del apellido del inmortal Cervantes ha ocurrido lo mismo (y por las mismas leyes) que con la ortografía del lenguaje de sus tiempos. De entonces acá las alteraciones morfológicas han dado a las palabras de la lengua castellana una fisonomía completamente distinta.

UN CABANALERO.—«Si a ir a la iglesia para hablar con el señor cura acerca de la hora en que debe efectuarse un bautizo, el señor cura cita a las cinco de la tarde y antes de esa hora van los padrinos con la criatura, precisamente cuando se está rezando el trisagio, ¿es obligación esperarse hasta que termine el citado trisagio para efectuar el bautizo siendo así que había otros ministros de Dios que hubieran podido llevar a cabo dicho bautizo?»

Esta la respuesta en su propia pregunta. El cura, según usted dice, los citó a las cinco; sigue diciendo su escrito que llegaron ustedes antes de dicha hora y como es natural deben esperar a la fijada por el ministro de Dios. Si, además, se reza un trisagio en aquel momento, o sea un himno en honor de la Trinidad es también lógico que no se interrumpa función tan importante para cosa tan baladí como bautizar a un chiquillo. Con los nuestros no nos ocurrió tropiezo alguno: los inscribimos en el juzgado y hasta ahora gozán todos de buena salud.

«Puede el señor capellán obligar al padrino a que le entregue tres pesetas, en vez de dos que ya le había dado

y una peseta al sacristán y otra para los acólitos? ¿Son gratuitos estos actos o hay una tarifa estipulada para ellos?»

Verá usted: no se conoce un solo acto de la iglesia que no cueste dinero. Alguien lo ha de pagar; y aparte lo que el clero recibe del presupuesto del Estado, los fieles deben contribuir al sostenimiento decoroso del culto. Las creencias se pagan. Todo afiliado a una devoción ideal debe dar por ella cuanto pueda, así la católica como la protestante, etc., etc. Las ideas, como creaciones, fueron lanzadas a la vida generosamente. Cuando para defenderlas hubo necesidad de organizaciones sociales, surgió en el acto el problema económico. Lo mismo las ideas religiosas que las políticas exigen sacrificios de sus afiliados. ¿Es usted católico? Pues pague, y asunto concluido.

BAUTISTA MARTI, Benamer.—«Desearía saber dónde adquiririr un libro que tratara de la fabricación de papel pues es la industria más pobre en tratados acerca de ella. ¿Qué procedimiento se emplea para blanquear el yute con menos cloruro que en la fabricación del papel?»

Si es usted lector asiduo de esta sección habrá encontrado ya en ella algunas indicaciones precisas en una contestación que dimos en nuestro número del martes 19 de Julio.

Si éste no hubiese llegado a su poder le rogamos que nos lo diga, para remitírselo inmediatamente. En efecto, lo escrito en nuestra lengua sobre fabricación de papel y manipulación del yute es muy pobre. Hay que atenerse a libros y revistas extranjeras, en donde los procedimientos para blanquear son económicos y perfectos.

«¿Qué palabras altisonantes emplearía usted para contestar a un periodista que defiende la existencia de los milagros?»

No es cuestión de palabras, estimado amigo, sino de ideas. Escritores célebres y profundos hay que afirman, hasta con pretendidos apoyos de la ciencia, la verdad de los milagros. Y muy recientemente, entre el padre Suréda y el doctor Lafont se ha cruzado una casí interesante polémica acerca de es-

ta materia. La polémica ha terminado y cada uno de los contendientes sigue el mismo criterio (o cree lo mismo) que antes de empezar la controversia. Unos tienen fe en la ciencia, otros la tienen en la religión. Crea usted que muchas veces dudan todos. Verdad es que la duda también es un modo de creer. Valdría la pena de que nos detuviésemos en estas reflexiones porque en ellas nace un tema digno de atención que podríamos titular: «El dudar de las dudas.» Parece un juego de vocablos y, sin embargo, hay en ellos una pasión de ideas. Mucho hemos tardado en contestarle. Reciba usted en la soledad de ese caserío donde no hay escuela, ni luz eléctrica ni teléfono, un fuerte abrazo. Muchas veces también quisieramos nosotros vivir donde no hubiese más luz que la del sol y las estrellas. Es posible que esté usted harto de ellas; pero, si bajase a la ciudad y viviese entre los hombres, si es usted dado a la meditación, se vería mucho más solo. En la soledad del campo todo habla y habla bien: basta con conocer ese lenguaje. Si viene usted a la ciudad desconfíe de lo que se habla y tema a lo que callen.

RESTAURANT GRAN SOROLLA

Recuerda a su numerosa clientela que a partir del día 1.º de Agosto ha quedado abierto el abono a precios sumamente baratos, con vino o sin él.

Casa de la Democracia

Para las colonias escolares

Sexta lista de donativos recibidos en la entidad y en la escuela: Suma anterior, 1.373,65 pesetas. Beneficio realizado en el trinquet de Pelayo, 316,30; ídem en el teatro Apolo, entregado por el señor Porripso; Antonio Carretero, 2; Francisco Sempere, 5; José Serrat, 1; Vicente Torregrosa, 3; F. A. Pinazo, 1; Salvador Guzmán, 5; dos republicanos, 5; Juan B. Vilalba, 5; Juan Soler, 5; José Llorca, 25; López Rodríguez, 25; Vicente Pichó, 25; José Marco, 25; Progreso Píera, 2; José Martínez Gabarda, 5; un admirador de Blasco Ibáñez, 5; José Julián, 5; Gerardo Carreres, 5; Nataño Pérez, 1; Josefa Mániz, 1; Antón, 1; Manuel Oimos, 2; Albañil, 2; Demófilo Vilalba, 25; Enrique Peiró, 45; Marjano Gomis Vidal, 30; Pascual Vilaplana Serra, 30; Enrique Gabín Latas, 20; José Busó Orjols, 15; José Cojudo Gras, 10; José Meseguer Mondragón, 5; Consuelo Taléns Vayo, 25; Vicente Palou Pinazo, 15; Amparo Ribes, 20; Antonio Ricart Asensio, 15; Francisco Sorli Delforo, 5; Alfonso Tomás Berenguer, 25; José Muñoz Ariño, 40; José Gómez Sanchis, 12,50; Pura Llop Real, 15; Amparo Ibáñez Vilalba, 25; Antonio Tomás Plaza, 25; Vicente Uxera Díaz, 25; Federico Gómez Sanchis, 12,50; Darvín Lasera Alcaide, 10; José Veintimilla Bifre, 25; Ramón Vilaplana Cebolla, 35; Roberto García Miguel, 15; Joaquín Pérez Real, 90. Total, 2.626,95.

Séptima lista: Suma anterior, 2.626,95 pesetas. José Gironés, 1; Bautista Mas, 1; José Bosch, 1; Ramón Juan, 1; X X, 2; Eduardo González, 1; Juan Terrada, 1; X X, 1; Vicente Murgui, 1; José Veiga, 1; Rafael Ventura, 2; Francisco Agrait, 1; Mariano Puchades, 1; Luis F. Ferrer, 2; Antonio Guarnier, 1; Félix Noguera, 1; Andrés San Hilario, 1; Vicente Cantó, 5; Enrique Bastiá, 5; Manuel García, 5. Total, 2.661,95. Continúa abierta la suscripción.

El folletín de EL PUEBLO

«El Alcalde Ronquillo», que acaba de publicar EL PUEBLO, se encuaderna con tapas «umbreadas», los dos tomos por 2,50 pesetas, en la calle de Rubiols, número 4.

Consultorio popular de El Pueblo

cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

FERIA DE JULIO

Certamen musical

Se celebró ayer tarde, con media plaza escasa de entrada, la segunda audición del Certamen, por el siguiente orden:

- 1.- Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar.
2.- Unión Musical, de Benaguacil.
3.- Instruccion Musical, de Benimaciel.
4.- La Amistad, de Villafraqueza.
5.- Sociedad Musical, de Villarreal.
6.- Artística Musical, de Algineit. Interpretaron: Preludio del segundo acto de «El castor», Jesús Guridi.

Bandas inscritas en la segunda sección: 2.- La Primitiva, de Carcagente, interpretó: «Obertura militar», Mendelssohn. 2.- Círculo Agrícola Musical, de Llobay, interpretó: «Ideal», obertura; A. Penalba.

3.- Municipal, de Ajmazorra. (Ha renunciado a presentarse). 4.- Sociedad Musical, de Alboraya, interpretó: «Les Arinnyes», suite, Massenet.

5.- La Cruz Roja, de Ajicante, interpretó: «Egmont», obertura; Beethoven.

6.- Municipal, de Mamel, interpretó: «France», obertura patriótica, V. Buol.

7.- Sociedad Musical de Santa Cecilia, de Cullera, interpretó: «Fidelio», obertura, Beethoven.

8.- Ateneo Musical, de Cullera, interpretó: «Der Cid», obertura, Peter Cornelius.

9.- Municipal, de Benjama, interpretó: «La Grita de Massabielle», obertura, Boyer.

10.- Artística Musical, de Vall de Uxó, interpretó: «Julio César», Schumann.

11.- Centro Musical Explorador, de Picasent, interpretó: «Euríantico», obertura; Weber.

12.- Armónica, de Buñol, interpretó: «Los maestros cantores», selección, Wagner.

13.- Primitiva, de Manises, interpretó: «Egmont», obertura, Beethoven.

14.- Antigua Sociedad Musical, de Faura, interpretó: «Philemon y Baucis», (danza de bacantes), Gounod.

15.- Unión Musical, de Benimodó, interpretó: «Orient e Occident», Saint-Saens.

La Municipal, fuera de concurso, interpretó el poema de Ravel «La Valse».

Protestas

Ante el señor Jurado y señores que componen el Jurado, se protestó a las bandas inscritas en la primera sección: Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar, y La Amistad, de Villafraqueza.

Ayer mañana, en el Ayuntamiento, y en la comisión de Música, firmada por los directores de las bandas de Carcagente, Picasent, Cullera, Llobay y Vall de Uxó, han presentado denuncias contra las bandas La Cruz Roja, de Alicante, Primitiva, de Manises, y Unión Musical de la Unión Patriótica, de Benimodó.

Dícese que los directores de las bandas inscritas en la segunda sección presentaron sus protestas y denuncias también ante el Jurado.

Los datos y certificados que, como comprobantes, existen de estas denuncias, han sido presentados en la comisión de Música del Ayuntamiento. Estos datos se refieren a incumplimiento de las bases firmadas en el mismo, por llevar músicos profesionales y pertenecientes a otras bandas que no son las mismas que concurren al Certamen.

LOS PREMIOS

Los correspondientes a las secciones primera y segunda, se adjudicaron anoche por el Jurado calificador, en el Pabellón municipal.

Primera sección

Premio de 4.000 pesetas, a la banda del Patronato del Grao.

Primer accésit, de 2.000 pesetas, banda de Benaguacil, y segundo accésit, de 1.000 pesetas, para Algineit.

Segunda sección

Premio de 3.000 pesetas, Ateneo Musical de Cullera.

Primer accésit, de 1.500, a la de Vall de Uxó, y segundo accésit, de 750, a la de Llobay.

Tercera audición

Se celebrará esta noche, a las 10,30, en la plaza de Toros.

Primera parte: Bandas inscritas en la sección especial: 1.- Primitiva, de Liria, 63 plazas.

2.- Unión Musical, de Carcagente, 74 plazas.

3.- Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón, 68 plazas.

4.- Unión Musical, de Liria, 63 plazas. Interpretarán: Tercer tiempo, scherzo y final de la Quinta Sinfonía, Beethoven.

1.- Primitiva, de Liria, interpretará: Primer y segundo tiempo de «Scheerzade», suite, Rimsky-Korsakow.

2.- Unión Musical, de Carcagente, interpretará: «Hungria», poema sinfónico, Liszt.

3.- Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón, interpretará: «Primer y segundo tiempo de la Quinta Sinfonía», Tschalkowsky.

Segunda parte: Concierto por la Banda Municipal, bajo la dirección de los maestros Fernández Arbos, Saco del Valle y Ayllón.

La banda de la Cruz Roja de Alicante.-El pasodoble «El Luchador»

Esta popular banda alcañtina, que ha tomado parte en el Certamen Musical, ha interpretado en el desfile un precioso pasodoble titulado «El Luchador», dedicado a nuestro querido colega de este nombre, de la bella capital hermanada.

Dicho número, que es inspiradísimo y brioso, es original del director de la mencionada banda, señor Spiteri.

Para la Batalla de Flores

La Alcaldía ha publicado el bando de costumbre dictando disposiciones para que la fiesta de la Batalla de Flores se celebre con el orden debido y sin que el menor incidente veiga a desmenuzarse.

El bando dice que los carruajes se dirigirán por los puentes del Mar o de la Trinidad, y no se estacionarán en los extremos del paseo, más que el tiempo indispensable para que se apeguen personas que conduzcan, exceptuándose los coches que hayan de tomar parte en la Batalla, los cuales podrán entrar por el puente del Real.

Queda prohibida en absoluto la permanencia o circulación del público dentro de la pista.

Las personas que se dirijan a las tribunas de los pabellones, deberán hacerlo por el andén del paseo de la parte del río, y los que marchen a ocupar sus localidades del plantío, deberán dirigirse por el interior de éste.

La salida del público, terminado el espectáculo, será por los mismos puntos que empezó a la llegada.

Queda prohibido en absoluto arrojar serpentina durante la Batalla, así como recoger ramilletes del suelo y arrojar confetti en el paseo, aún después de terminado el festejo, y terminada la Batalla, se prohíbe arrojar flores a los carruajes.

La Batalla comenzará a las seis y media de la tarde del viernes 5 del corriente, y terminará cuando la autoridad lo disponga.

Ateneo Mercantil

La comisión de Fiestas de esta entidad ha organizado para hoy miércoles en el pabellón de la Feria, de once a tres de la madrugada, una gran verbena, en la que se concederán varios premios y regalos.

Seguramente que estará concurridísima, luciendo el clásico mantón de Manila por las señoritas que asistan.

Los señores socios se servirán retirar de secretaría (instalada en la planta baja, tras la calle de Margarita) las dos localidades numeradas para presenciar la Batalla de Flores desde los pabellones que esta sociedad instala en el Real de la Feria.

El plazo para retirar las localidades termina indefectiblemente mañana día 4 de los corrientes, a las nueve de la noche; bien entendido que los socios que no las retiren dentro de dicho plazo, se entenderá que renuncian a las mismas.

Es indispensable la presentación del recibo corriente.

Las secciones se instalan en la forma siguiente: Primera y segunda, en el pabellón del Ateneo; tercera y cuarta, en el pabellón de la Democracia, y la quinta a continuación.

Programa para hoy

A las cinco, carreras de bicycletas.

A las 5,30, festival infantil en la plaza de Toros.

A las 10,30, tercera audición del Certamen musical en la plaza de Toros.

Programa para mañana

A las 6,30, en el paseo de la Alameda, Carreras a pie.

A las 10,30, Concierto por la Banda Municipal en el Pabellón.

A las 24, Castillo de fuegos artificiales, a cargo del proticoeno de Godella don Vicente Caballer.

RESTAURANT

PABELLÓN MUNICIPAL

A cargo del Palace Hotel

MENÚ para el día 3 de Agosto 1927

Huevos cocote liverrisa.

Barbo en turban siliciana.

Pechugas de ave a la Tolosa.

Rosbif Massenet.

Copa Elena.

Pastas.

Fruitas variadas.

Precio del cubierto, 7 pesetas.

Se reservan mesas en el Palace Hotel.

El Ateneo Mercantil adquiere

«L'auca del senyor Esteve»

El Ateneo Mercantil, que es la sociedad más progresiva y entusiasta de Valencia, acaba de realizar un acto que la acredita una vez más de tal.

Consiste dicho acto en la adquisición de «L'auca del senyor Esteve» original del gran ceramista valenciano José Mateu y basada en una obra de Santiago Rusiñó, que por cierto se halla expuesta en la Sala Abad, Pintor Sorolla, número 20.

EL PUEBLO felicita a dicha sociedad por su buen acierto y en particular a don Teodoro Andreu, por ser quien ha hecho las principales gestiones para la adquisición de dicha obra.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldosas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias (layativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don B. Bellver, calle de Sagunto, 22, y Guerrero, 58.

DEPORTES

FUTBOL

En la F. V. F. - El nuevo Comité regional tomó posesión

Ayer por la tarde se reunió la F. V. F. para dar posesión de los cargos a los señores que fueron elegidos en la reciente Asamblea.

Comenzó el acto aprobándose el acta de la sesión anterior. Seguidamente se dio posesión al nuevo presidente don Manuel Salom.

El señor Albi se despidió de los reunidos, saludando a los representantes de la Prensa y ofreciéndose a todos en el terreno particular.

No es esta precisamente la mejor ocasión para tributar un aplauso al señor Albi por sus gestiones al frente de la Federación, pero no queremos desaprovechar la oportunidad para consignar que lo ha merecido y que se lo tribuamos nosotros.

Una continuación el señor Salom saludó a los reunidos y a la Prensa, formándose después el nuevo Comité regional de la forma siguiente:

Presidente, Salom; vice, Valencia; secretario, A. Saguntino; tesorero, España; contador, Juvenal; vocal primero, Burjasot; segundo, Elche; tercero, Castellón; cuarto, Levante; y quinto Gimnástico.

CAMPO DE MESTALLA

El justo homenaje a la obra de Antonio Fivbr, el gran trainer checoslovaco.-El Burjasot y el Mallorca jugarán contra el cuadro de jugadores del Valencia F. C.

Siempre, en el deporte, fue proverbial que la generosidad, ya de las masas o gran público, ya del jugador anónimo o encumbrado o del club humilde o poderoso, abrir los brazos para rendir la gratitud debida a quien por sus enseñanzas les señaló y labró el camino del triunfo.

Antonio Fivbr, el entrenador del club campeón durante cuatro años consecutivos, ha terminado sus compromisos con nuestro Valencia F. C. Fivbr, que vino recién abierto Mestalla y que nos dió la primera muestra de su trabajo llevando al Valencia a vencer sobre aquel formidable Europa, finalista del campeonato de España; ese hombre que con la disciplina de su técnica y prestigio su-

po hacer el equipo de más marañosa y compendiada filigrana, como es el once recogido de jugadores infantiles que se hizo famoso y que la gente aplaudió llamándole justamente el infantil de Fivbr, regresó a su patria con la satisfacción propia de haber visto salir de sus manos el fruto conseguido por los equipos que con su dirección obtuvieron ser campeones durante varios años, en especial el primer equipo que después de que recibió sus enseñanzas ha vencido a los más potentes equipos continentales e intercontinentales.

Y el Valencia, queriendo rendir tan sólo una muestra de la íntima admiración y profundo agradecimiento que siente por Fivbr, ha organizado para mañana jueves, a las 4,30, un homenaje de despedida al popularísimo Fivbr, que consistirá en el primer partido entre el once recién llegado del Valencia y el Burjasot F. C. y a continuación otro partido entre el once campeón de la región y el R. C. M. Invencible.

Afición en general, socios del Valencia, público que en las gradas de Mestalla se alzaste más de una vez llevado por la impresión de los arranques victoriosos del Valencia, ten presente que allí, en el campo, estuvo Fivbr llevando a aquellas gestas a los suyos; que en aquellas ovaciones que habéis prodigado a los jugadores del Valencia tenía parte anónima la humilde tarea del entrenador del Valencia.

Por eso ahora, mañana en su homenaje, justo es que de una se le otorgue el honor que tan legítimamente merece.

Precios: Paltos, seis pesetas; botacas, 4; delanteras preferencia, 0,75; asientos preferencia, 0,50; entrada general, 1; medias entradas, 0,50.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de 6,30 de la tarde a nueve, en las taquillas del Bar Sol.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes se hallan a disposición de los mismos todos los días de once a una y de cinco a ocho de la noche en el domicilio social, Barceas, 5.

en el tercio medio del muslo derecho. Pronóstico menos grave.

Sucesos

Encontronazo.

En el camino del Cementerio chocaron el tranvía número 73 y un coche de reparar pan.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Entre familia.

Blas Andrés Collado, de 66 años, se presentó en la casa de Ramón Sánchez, sita en la Malvarrosa.

Ramón vive con una hijastra del Blas y parece ser que el primero le pegó a aquella, saliendo en su defensa el Blas, que fue agredido por Ramón, resultando con una herida en el cuello.

Ataco.

Cuando se dirigía a su casa Enrique Poquet Bosch, de 29 años, domiciliado en la segunda Travesía de la calle de la Conserva, letra A, operario de los Astilleros, por el Transversal de Poniente al llegar cerca de una partida de bocoyes, junto a la orilla, salieron de detrás de ellos tres hombres, que a la voz de «ese es», se abalanzaron sobre él, pistola en mano.

Poquet se defendió; en la lucha sonó un disparo, y los atacadores dieron a la fuga, marchando el Poquet al puesto de la guardia civil del Puerto, dando cuenta de lo ocurrido.

El hecho fue puesto en conocimiento del juzgado de guardia.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Manuel Carretero Navas, por proferir palabras injuriosas contra las autoridades y agitar en la plaza de Toros; a Antonio Fuentes Salés, por blasfemar y ser conocido majante; a Enrique Sánchez Mayora y Manuel Navarro Benet, por reventa de entradas para la corrida de toros; y a Miguel Fenolosa Montañana, por cometer actos inmorales.

De 250, a Asunción Such Navarro, por prostitución clandestina.

De 75, a José Megis Mateo, Bautista Gallart Sánchez, Emilio Beltrán Recatalá, Rosendo Vázquez Sancho, Antonio Esemilla Navarro, Luis Blanquet Aparicio, Vicente Mateu Vidal, José Clemente García, José Cuñat Ros, Julián Vinales González, Juan Benavent Jordá, Miguel Hernández Sánchez y Alfonso Galán Poveda, por reventa de entradas para las corridas de toros.

Por bañarse después de comer.

Ayer, alrededor de las doce, hallábase trabajando en la carga del buque danés «Viecke Marx» el jornalero Mariano Barberá Vakiá, de 27 años, soltero, domiciliado en la calle de José María Fuster, 16, bajo, cuando una zizada se desprendió, dándole un fuerte golpe en una pierna.

En un auto fué conducido a la Casa de Socorro del Puerto, donde se le apreció y curó una fuerte contusión.

Un niño gravemente herido

Ayer, el niño de seis años, Manuel Rebueta Pascual, domiciliado en el Camino de Tránsito, F. M. Arrancapinos, al salir de su casa, un segundo piso, se cayó escaleras abajo, produciéndose una herida en el aponeurosis, en la región costal derecha.

Pronóstico grave. Fué asistido en el Hospital.

Un niño gravemente herido

Ayer, el niño de seis años, Manuel Rebueta Pascual, domiciliado en el Camino de Tránsito, F. M. Arrancapinos, al salir de su casa, un segundo piso, se cayó escaleras abajo, produciéndose una herida en el aponeurosis, en la región costal derecha.

Pronóstico grave. Fué asistido también en el Hospital.

HERNIAS

Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina.

De todos los modelos y sistemas, hemos probado sus efectos y por tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación.

Una visita a nuestra casa y lo comprobará.

CRUZ BLANCA. - P. M. Benlliure.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA - RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NÚM. 53



LA NIÑA

Vicentita Gasull Genovés

Subió al Cielo ayer, a las 4'30 de la tarde

A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

Sus deudo solados padres don Juan Gasull Such y doña Irene Genovés Bernat, abuelos doña Vicentita Such, don Carmelo Genovés y doña Rosa Bernat, hermanos Irene, Pepita y Juanito, tíos Gaspar, Pepita, Luis, Pa'o, Pepe (ausente), Vicenta y Carmelo, primos y demás parientes, participan tan sensib. pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Escañals, 57, hasta la calle de Santa Ana, del Grao, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

RADIO

Hemos celebrado una interesante entrevista. No hace al caso la persona (esta prefiere el perfume quintaesenciado de la humildad); vive modestamente, y si al mundo llega es por imperio absoluto de la necesidad, en que, todo, ser se encuentra de entregar cuanto el estudio le proporciona.

Pero dejémosle la palabra a él: el lector saldrá ganancioso y nosotros descañaremos.

«Asistimos a una profundísima renovación, de la cual no es elemento pequeño la radio; es decir, asegurarnos de que nuestra voz emita frente a un micrófono, llega a millones de seres influciandolos en uno u otro sentido, sin que pueda oponerse la voluntad debilitada del hombre.»

Sólo recuerdo, en este orden de ideas, la aparición de la Prensa; los frutos conseguidos por su influjo, sufren cualquier comparación; suponiendo dos aspectos en nuestro desenvolvimiento, ideas y ética, claro es que a más pureza, mayores y más profundos serán los frutos que la humanidad recoja; el ambiente más sano de centros donde reina el vicio ejerce una influencia nefasta en todos los órdenes, y que reflejo puede dar nuestra esfera si la empuja un pensamiento tenebroso?

Y podríamos llamar milagroso el surgido de la radio. Esta, con los encantos de sus transmisiones artísticas, ciclos culturales, etcétera, restituye a los hogares a muchísimos seres que deambulaban sin rumbo por sitios donde el incentivo de placeres másanos aceptaba constantemente.

Las leyes inmutables que rigen la Naturaleza (cuánto nombre empleado para señalar lo que no tiene!) están introduciendo un cambio radical en todas las naciones; ni una sola existe sin inquietud; volvemos, no lo dude, a tiempos como los que caracterizan la edad de Pericles.

La internacionalización, llega a pasos de gigante; ahora, centenares de sabios, sin abandonar sus bibliotecas, sus laboratorios, sus comodidades, lanzan por el éter las más bellas disertaciones; crean con ello inteligencias sanas, luminosas, que en ese despertar dulce, han de buscar para su recreo las ciencias y las artes.

Claro es que significa un constante esfuerzo y más en el no habituado—para las actividades intelectuales; investigar, por el medio más hermoso: haciendo deslizar la lima sobre el hierro y que su chirrido, inarmónico, sirva de excitante placentero, y sintiendo: amar corazón y cerebro, en las festaciones definitivas.

Creo que la radio, desenvolverá miles y miles de proyectos, insospechados hoy, y no sólo en el aspecto material, sino en el conocimiento íntimo de nuestro Yo.

Nada más grato, que contribuir al enriquecimiento intelectual de la humanidad, entregándole nuestras enseñanzas día tras día desde el modesto micrófono.

Llegará día en que las estaciones de aficionados, manejadas por hombres de ciencia, serán oídas por millones de discípulos y sus frutos incalculables; cierto que no existe el placer del aplauso, del homenaje al hombre, pero, en cambio, si la íntima satisfacción de haber hecho

por los demás lo que cada uno quisiera por sí.

Hasta aquí podemos reseñar lo muchísimo y provechoso que hablamos. Ojalá y el porvenir sea un reflejo de lo transrito y lo no transcrito.

Antes de fin de verano habrá en Inglaterra una nueva estación radiofónica de gran potencia, que transmitirá diariamente programas escogidos en un radio de más de 10.000 millas. Llevará el nombre de Davenport Junior.

Aunque aún no se han fijado sus características, se cree que adoptará como potencia de 10 a 15 kilovatios, y como longitud de onda, 400 a 500 metros. Las emisiones se recibirán admirablemente con galena en Londres. La señal de llamada será 5 G B.

A primeros de Mayo de 1927 había en Hungría 72.042 radiofones; en Suecia, el 1 de Abril, 281.750, y el 1 de Julio eran ya 300.000 los oyentes suecos; en Suiza, el día 1 de Junio, había 59.164, en Checoslovaquia, el 1 de Abril, 202.516, y en Irlanda del Norte hay 125.000.

Según las últimas estadísticas hay en Inglaterra más de tres mil escuelas que siguen cursos radiofónicos emitidos por la estación de Londres. Los oyentes se eleva al número de medio millón.

Hemos recibido las revistas «Radio Catalana», «Ondas» y «E. A. R.».

Publican interesantísimos artículos e informaciones muy útiles.

El tiempo, enemigo de la recepción, pero como el desesperarse, no puede mejorarla, preferimos esperar mejores días. Los programas, muy buenos.

EQUIS.

Correspondencia: R. A. - Capital.-Esperando tres respuestas; creo que logramos el propósito, probamos el receptor y dió magnífico resultado; es de lo mejor que conocemos. Avisaré.

Don Lorenzo S. - J.-El resultado ha de ser bueno; no precisa tanto voltaje en placa; gradúelo, siguiendo los diversos voltajes que las pilas tienen, precisamente con ese fin; ganará en mejores y más limpias audiciones y en duración de las lámparas; puede consultar cuanto desee.

Don Antonio S. - J.-Hombre, pues no lo sé. Ni tengo prisa por averiguarlo. Pero creo el más apropiado como patrón de la radio a Job. ¿No le parece? Envíenos ese presupuesto y le aconsejaremos, por más que esa casa nos merezca confianza. Ya lo hemos escrito muchas veces: pocas lámparas.

Don Ricardo L. - B.-Pruebe sin el amplificador y suprima esos ruidos; se debe, a las tres lámparas en baja; por más que otros, no los registran con iguales elementos; puede influir asimismo el estar el altavoz frente a las lámparas; lo mejor es, sin tocar el aparato, verificar cuantas pruebas crea oportuno; si no los suprime, envíenos relación completa de aparato y demás accesorios y le resolveremos el inconveniente, muy difícil, como comprenderá, con su explicación sencilla.—E.

Se declara oficial el II Congreso Hispanoamericano Filipino de Taquigrafía

Entre las disposiciones publicadas el lunes por la «Gaceta», hay una declarando oficial el II Congreso Hispanoamericano Filipino de Estenografía que tendrá lugar en nuestra ciudad en los días 11 al 13 del próximo Septiembre.

Como venimos anunciando, a este Congreso concurrirán numerosas personalidades taquigráficas de Madrid, Barcelona y otros puntos de España, aparte numerosas adhesiones que diariamente se reciben de colegas de todos los países hispano-americanos e incluso de Portugal y Filipinas.

Como coincide con la celebración de este Congreso el Centenario de la muerte de Martí, el valenciano que ideó la Taquigrafía Española, deben desde hoy todos los que sientan entusiasmos, afecto o mera simpatía por la Taquigrafía o por las glorias de nuestra tierra, enviar su inscripción como congresistas a dicho Congreso, con el fin de contribuir a que el mismo tenga el mayor esplendor demostrando que en nuestra ciudad sabe honrarse la memoria de sus hijos ilustres y que a la vez se sienta también gran cariño por todos los actos culturales.

Las inscripciones se reciben en la secretaría de la Unión Taquigráfica Valenciana, Caballeros, 30, patrocinadora de dicho Congreso.

La espada del general San Martín, en venta

Se vende la histórica espada del general San Martín, que se entregará a quien mejor la oferta de 1.500 pesetas, recibida ya por la poseedora de tan valioso recuerdo histórico.

NOTICIAS

Con dolorosa sorpresa recibimos la fatal noticia de haber fallecido un joven, en quien se reunían cuantas dotes de talento y bondad pedía el más exigente: don Enrique Rafael Clarós Gabino, de 24 años de edad, hijo de nuestro querido correligionario don Vicente.

nismo del joven Enrique, siendo inútiles cuantos esfuerzos se pusieron en práctica para evitar el fatal desenlace. El fallecido, a pesar de su juventud, figuraba al frente del despacho en el establecimiento de su padre, siendo un modelo de talento y seriedad; infatigable, con la sonrisa en los labios, encontraba siempre una disculpa para la falta del inferior y un consejo para cuantos, reconociendo su gran inteligencia, se le acercaban.

Así, el golpe que sufren los suyos, es anonadador; nada podrá mitigarlo ni aun siquiera la infinidad de testimonios de pésame que a la casa mortuoria llegan constantemente. EL PUEBLO, se adhirió de corazón a esos tributos de pésame y envía al amigo don Vicente el sincero y profundo pesar por la fatal desgracia, deseándole fortaleza de ánimo en tan terribles instantes. El entierro tendrá lugar esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Lepanto, 27.



Leche Condensada EL NIÑO

MARCA NACIONAL

Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Agrícola Hidráulica de Barcelona 1927

El resonante éxito alcanzado por la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, se debe a las tres fundamentales razones siguientes:

- 1.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, conserva íntegramente toda su crema porque en su fábrica no se elaboran mantecas, quesos ni otros derivados de la leche que exigen el descremado de ésta y desminuyen su principal elemento nutritivo.
2.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, no se elabora con arreglo a las normas que pudieron ser excelentes hace 60 años. Por el contrario, la Leche Condensada marca El Niño, se prepara con arreglo a los más modernos procedimientos científicos y en una fábrica de reciente construcción que es una maravilla de ingeniería.
3.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, es una marca genuinamente Nacional, y el público consumidor debe por este motivo, preferirla a las marcas extranjeras, que sólo persiguen su interés particular sin miras a la prosperidad económica de nuestro país.

Por estas y otras razones que sería prolijo enumerar, la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, se va imponiendo a todas sus similares, y ocupa hoy en el mercado nacional un lugar preeminente.

Solicite muestras y folletos gratis de la SOCIEDAD LECHEA MONTAÑESA A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, o de su delegación en ésta, Camino viejo Grao, 14.

En el hogar hasta hoy feliz de los señores don Juan Gasull y doña Irene Genovés, reina la desolación más grande por el fallecimiento de su hija Vicentita Gasull.

Esta, graciosa y desventurada, con inteligencia muy despierta y bondad exquisita, llenaba de alegría al hogar modelo, siendo queridísima no sólo por los suyos sino por cuantos la conocieron.

Y a los cuatro años de edad, cuando ya parecen vencidos los peligros que acechan a la infancia, la muerte truncó esa vida que seguramente hubiera sido un ininterrumpido camino de felicidad.

A los padres, abuelos, hermanos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

El entierro tendrá lugar esta tarde, a las 4.30, desde la casa mortuoria, Escalante, 57 (Grao).

Se ha puesto a la venta el número 135 de la interesante revista «Helios», cuyo sumario es el siguiente:

- Algo sobre el Congreso, por Antonia Magmon.
Acero de la salud, por el doctor Cervera Baral.
De la amistad, por Pitágoras.
La maritanga del señor Olmedilla, por José Gallán Cerón.
Venganza, por Amado Nervo.
La colonia naturista, por Eduardo Alfonso.
Higiene y alimentación.
Chiquito, por R. Vicente.
Si hubiera salido de su escondrijo intelectual, por Francisco García Reyes.
Mínimas, por el doctor Hygino G. Pérez.
Otro capricho de Picorete, por Victor Hugo Tamayo.
Las tres gotas.
«Sembradillo», por M. Clavería.
Modo de tratar a los niños, por el doctor T. R. Allinson.
El vino sin alcohol, por el doctor Raymond (R.).
Redacción y administración: calle Segorbe, 5, Valencia.

Suscripción: 5 pesetas al año, con derecho a recibir la hermosa obra «Arte de vivir» del doctor naturista Amílcar de Souza.

En el escrutinio de las Elecciones de los comités paritarios de Gas, Agua y Electricidad, han sido proclamados los vocales patronos siguientes:
Industria del Gas:
Efectivos: Don José Biayna Riera, don Ramón Pons y don Antonio Reyna López.
Suplentes: Don José Orquín Tomás, don José Villar Martínez y don José Vilar Díez.
Agua:
Efectivos: Don Enrique Benet Benet, don Juan Bautista Valdecabres Rodríguez, don Francisco de A. Alcántara Díaz, don Mariano Barrera Calatayud, don Antonio Gómez Devó, don Matías López Hernández y don Mariano Barrera Miranda.

Suplentes: Don Antonio Moreno Zubia, don Antonio Primi Serrano, don Jacobo Muñoz Alapont, don Amadeo Martí Lledó y don Valentín Casarás Sanpedro.
Electricidad:
Efectivos: Don Modesto Martín de Córdoba, don Manuel Cánovas García, don Francisco Cabedo Escriba, don Eusebio La Casta España, don Francisco Carbajosa Amores, don Rafael Lucía Martínez y don Julián Peña Bea-Murguía.
Suplentes: Don Luis Torcuato Bravo, don Ricardo Ibáñez Ripollés, don Fructuoso Iranzo Guil, don Juan Hedijer Alberti, don Bernardo Prieto Ruiz, don Miguel Greus Casellas y don Antonio Ramírez Magenti.

Nunca pudo decirse tan fundadamente como ahora, que el Estado se interesa por el desarrollo de la enseñanza patria. Uno y otro día se tiene noticia de la inauguración de escuelas, y de la aplicación en las ya existentes de modernos métodos educativos, con los cuales la juventud española adquiere valiosísimos conocimientos.

Buena prueba de ello radica en una reciente disposición aparecida en «La Gaceta de Madrid» y que hemos leído con verdadera satisfacción por el acierto que supone. Se trata de la adquisición por el Estado de 225 máquinas de coser, a fin de que las alumnas de nuestras escuelas nacionales puedan aprender prácticamente la costura. Encontramos acertadísima esta iniciativa del Gobierno que así vela por la educación de las mujeres españolas, y más aún por haber elegido las máquinas para coser y bordar «Werteim», de fama mundial y que figuran en todos los hogares, protegiendo al propio tiempo la industria nacional, pues dicha casa tiene fábricas propias en España.

Las enfermedades nerviosas y neurosténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con o sin arrhenal.

Desde el lunes último ha quedado establecida la modificación proyectada por la Compañía de Tranvías en la línea número 3, general de Valencia al Grao.

Dicha modificación consiste en que el mencionado tranvía entra también por el interior de la capital, haciendo el siguiente recorrido:

Al regresar del Grao pasa desde la Glorieta, por las calles del Pintor Sotolla y Barcos, a la plaza de Emilio Castelar y siguiendo por la Avenida de Amalio Gimeno, estación del Norte, plaza de Toros, calle de Pi y Margall y plaza de Emilio Castelar, frente al Palacio de Comunicaciones, regresa por las calles de las Barcas y Pintor Sorolla a la Glorieta, para continuar hasta el Grao. No obstante el aumento de recorrido y la comodidad que este nuevo servicio ofrece al público, las tarifas no han sufrido alteración.

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de batá para señoras a 1,25 pesetas.

Se ha publicado el número 1.452 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio que dirige y edita nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Albuquerque, registrándose en las columnas de este estimado colega el movimiento de los mercados más importantes y las cotizaciones de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de nuestra provincia.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:
Jefe del Centro Telegráfico, administrador principal de Correos, don Francisco Garibaldi, Compañía Central de Aragón, don Luis Morillas, don Marcos Jabonero, don Procediano Rastriño, don Antonio Camps, don Ricardo Borrull, herencia de don Juan V. Pardo, don Pascual Siera, don Carmelo Ferragut, don Francisco Catalán, don Mateo Tarazona, depositario pagador y don José Porta.

Gobierno civil.
Presidida por el señor Álvarez Rodríguez y en el despacho de éste, remiése ayer la Junta provincial de Economía Nacional.

—Ha sido ascendido a oficial primero de este Gobierno civil don José Martí, que presta sus servicios en la secretaría auxiliar del Gobernador.

Aguntamiento.
Recaudación obtenida por arbitrios: Matadero General, 3.572,15 pesetas. Matadero del Grao, 501. Matadero del Cabañal, 187,43. Matadero de Benimámet, 24,45. Estaciones sanitarias, 690,15. Análisis y examen de substancias, pesetas, 898,67.

Circulación rodada, 750. Arbitrios extraordinarios, 2.101,25. Bebidas, 4.383,90. Total, 13.058,98 pesetas.

—Relación de los señores que tienen libramientos expedidos a su favor, los cuales podrán cobrar los días hábiles durante las horas de 10.30 a 12.30.

Señores Alberola hermanos, don Juan Bautista Apaniz, don Juan Alonso, don Antonio Ballester, Banco del Crédito Local de España, don Vicente Belenguier, don Bernardo Cabrelles, don Alfredo Cabo, don Diodoro Calabuig, don Antonio Carretero, señor comandante de la brigada de bomberos, don Manuel Comes, Compañía Valenciana de Cementos Portland, don Vicente Delort Peris, director decano del Centro de Cultura Valenciana, Electro Lux, S. A., don Salvador Estrems, don Francisco Feliu, doña Nieves Ferri, don Francisco García Goula, don Joaquín García, don J. García Guzmán, don Vicente Gómez García, don Eduardo Gomis, don Nicolás Granero, herederos de don Federico Aymami, don Ricardo Hernández, señor hijo de Juan Bueno, don José Hueso, don Mariano Hueso, don Ricardo Ibáñez, Industrial Arnera Valenciana, doña Josefina Jordán, don Fernando Llopis, don T. Marmenu, don Vicente Marín, don Salvador Más, don Carlos Miragall, don Joaquín Monfort, don Luis Morera, doña Francisca Morres, doña Josefa Hecon, doña María Luz, don Angel Palacios Bernad, don Ramón Pascual

Galería fotográfica J. ARA PI Y MARGALL, 37 piso bajo.-Valencia.

JARDINES - FONDOS NATURALES - SURTIDORES, reproducción de los Viveros - Barracas - Rejas, etc. - Galería de luz artificial - Entrada de carruajes en la galería - Especialidad en retratos de niños - PI Y MARGALL, NUM. 36, PISO BAJO (frente al Teatro Ruzafa)

Delás, don Salvador Pascual, don José Tomás Pérez, don Pascual Peris, don Juan Pla Mompó, don Juan Ripollés, don F. Rodríguez de la Encina, don Ramón Rodrigo, don S. Sancho, don Emilio Seguí, don José Sanmillán, los señores M. y V. Sanz Simón, Sociedad Española de Carburos Metálicos, Sociedad Anónima García, don Ricardo Tárrega, don Julio Tomás, Uralita, S. A., señores Valls, García y Atorcha, don Francisco Vicente, don Ricardo Villarroya, señora viuda de don Francisco Vicente, doña Bienvenida Vivó.

Por el presidente del Montepío de oficiales de secretaría de los juzgados de Valencia, señor Soriano, ha expedido a Málaga un telegrama interesándose por el estado del diestro Vicente Barrera.

COLISEUM

Monumental Cineosa Gran Vía de Germanías Salón FRESCO, CÓMODO y VENTILADO BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy miércoles, desde las 5 tarde Mosqueteros del Oeste Emocionante drama EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES (Quinta lección) La superproducción en dos jornadas, ocho actos y largo metraje LA TIERRA PROMETIDA Creación de RAQUEL MELLER Para final una chistosa cómica. Jueves: LA MEDALLA DEL TORERO Por Custodia Romera (La Venus de Bronce), Tina de Jirque y el ALGABENO

Las Arenas

(PLAYA DEL CABAÑAL) Todos los días grandioso programa de CINE de la Metro Goldwynd. Amenizado por la famosa IBERIAN ORQUESTA Gran acontecimiento musical Entrada: 50 céntimos Billete de tranvía combinado, de ida y vuelta, con derecho a entrada UNA PESETA El sábado próximo, sabrosa verbena del perfume.

LIRICO

HOY MIÉRCOLES BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 Dioses, hombres y fieras La película de la máxima emoción EL IDEALISTA Deliciosa comedia, por la famosa artista AGNES AYRES JAULAS Y MAULAS Cómica en dos actos

Gran Teatro

Por más exigente que usted sea, acuda usted HOY MIÉRCOLES, a ver su PROGRAMA TODO NUEVO y quedará complacido BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 EL AS DEL PUÑETAZO Dos actos de ganadas gra lezas LA RONDA DE NOCHE ULTIMA proyección en Valencina. Soberana creación de la exquisita RAQUEL MELLER. -Siete actos Las luces de Nueva York Sentimental producción americana de gran realismo. Interpretes principales: DORIS KENYON y HARRISON FORD. -Cinco actos ¡VAYA UN HERMANITO! Chispeante Mañana, NUEVO programa. VIERNES: ¡POR LA PATRIA! Originalísima novela de pasión. Emocionante historia de espionaje y amor

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 15A. Entrada muy reservada por la escalerilla. SUCURSALES que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.-En Málaga, Mártires, 4.-En Sevilla, San Eloy.

EDEN.-Barcas, 7

Ovaciones del rante a las grandes atracciones: HERMANAS PALMA, ZOBEDA, C. IMPERIO L. MARTINEZ, FLOR TEMPRANA, TERESITA IBARRA, CONSUELO LA FEA, PEPITA TOVAR, CONCHITA GARZON, GEORGINA VIOLETA. -Todas las noches de Perla, a las dos de la madrugada, presentación del GRAN CUADRO FLAMENCO, integrado por notables artistas de este género. ABIERTO TODA LA NOCHE

Todos los días, grandes sesiones de variedades - A las cuatro tarde y diez noche. - Éxito colosal de todos las artistas del programa.

Los mejores dulces se expenden

EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-32 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Folies Bergere Empresa: JOSE LLIRI

(ANTES CAFE SUIZO, HOY MUSIC-HALL) Entradas: Bajada San Francisco, 13, Moratín, 7, Barcelonina, 6 y 8, Tel. 113 PALACIO DE VERDADERAS ATRACCIONES Todos los días, a las 4 tarde, (hora oficial) Noche, a las 10, (hora oficial), sesiones de variedades selectas. - Éxito de las 40 artistas, 40. Esta noche fiesta fantástica en la platea, por las encantadoras artistas, CASTEJON, MATILDE DIAZ, FLORITA APELLANIZ y PITUSILLA. -Marcas acreditadas. -Especialísimo servicio. -a peritiff tango, de 7 a 8'30 tarde. -super tango, de una madrugada en adelante. Brillantísimo baile en la platea, de una madrugada en adelante.

Teatro Ruzafa

Programa completamente nuevo PARA HOY MIÉRCOLES A las 5 tarde y 9'30 noche: Preferencia, 0'30 General, 0'20 Revista PATHE VERDAGUER La grandiosa comedia en seis partes, de gran éxito EL NUEVO CAMPEON Extraordinaria película en siete partes, de gran interés y emoción Un disparo en la noche Graciosa película cómica en dos partes

¿Quién se esconde bajo el extraño sudario de El Fantasma del Louvre?

Curación rápida perfecta Venéreo, Sífilis, Píal, Matriz? D. RAMON CORELLA Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplicación con gran práctica. 606 914 Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar Diríjase: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, número 164 (escalerilla de la Inglesa). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas. -Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan dan curarse en sus casas

LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

APSEPTOBRON (AMPOLLAS)

Para Bronquitis, Bronquitis crónica, Sífilis, neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Gripe! Venta en Valencia: A Gamir y Centro Farmacéuticos CATARROS CRÓNICOS

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2

¡Bajo la metralla!

Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «El amor», aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una obscura ave de rapiña con una blanca mariposa en sus alas...

SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL

GIRUJANO CALLISTA Joaquín Sellés (hijo)

Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que ha establecido su química con todos los adelantos modernos, en la calle de San Vicente, números 117 y 119, principal. Entrada a la clínica, por la calle del Llop, número 1.

Predilecto de los fumadores



El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Muñoz II, Molina y Aranda, rojos, contra Reig, Meseguer y Carbonell, azules. A escalera cuerda a 80 tantos.

Espectáculos TEATRO RUZAF A

A las 5 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. ERICO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía. GRAN TEATRO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía. COLISEUM A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía. LAS ARENAS Playa del Cabañal. - A las 10'30 noche: Extraordinario programa de cine y variedades, amenizado por la famosa orquesta Iberians.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Conferencia 9 noche.

Suicidios

Dicen de Villena que la vecina Belén Sánchez Pina, de 45 años, se suicidó colgándose de una viga.

Se ignoran las causas. Esta tarde a las cinco ha intentado poner fin a su vida Pedro Soria, dependiente de don Pedro Mataix, depositario de productos químicos.

Para ello ha ingerido una buena cantidad de arseniato sódico. En grave estado fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico de guardia.

Se debe tan extrema resolución a padecer una enfermedad crónica.

Robo

En la estación de la Marina unos ladrones rompieron los precintos de un vagón, llevándose un fardo de tejidos y una caja de jabón.

Los ladrones no han sido hallados.

Detención de otros ladrones

Comunican de Elche que han sido detenidos dos individuos como presuntos autores del robo de collares a un súbdito italiano.

BOTELLA

Játiva

Natalicio

Con la mayor felicidad ha dado a luz una robusta niña a la que se ha impuesto el nombre de Pepita, la esposa de nuestro querido amigo Pedro Aguirre, jefe de la Central de Teléfonos de esta ciudad.

Necrológica

Sembrando el dolor en su familia ha fallecido el niño Rafaelito Oliver, hijo de nuestro querido amigo el contratista de obras Rafael Oliver a quien por tan triste motivo damos nuestro más sentido pésame.

GIL

Ayora

Ejemplo a imitar

Un buen ejemplo a imitar para todos los republicanos conscientes, es el hecho que, a continuación, voy a poner en conocimiento de los lectores.

Hace unos meses falleció en Callosa de Segura, el registrador de la Propiedad, don Leopoldo Gaviró, hermano del farmacéutico y subdelegado de Farmacia de Ayora, don Eugenio.

Don Leopoldo Gaviró tuvo un hermosa rasgo antes de morir, legando su magnífica biblioteca al Ayuntamiento de esta localidad, para que forme una biblioteca popular, accesible a todos sus paisanos.

Según referencias, la biblioteca donada tan generosamente, consta de unos 500 volúmenes que, en su mayoría, son de buena lectura, pues no en balde su dueño fué un amante del progreso y un ferviente admirador del gran Plí y Margall, así como su hermano don Eugenio.

MADRID

«Diario de la Guerra»

Dispone que los ayuntamientos faciliten el pasaje que corresponda hacer en automóviles a los reclutas, para la concentración, pasando después a los municipios el cargo justificado con importe de los mismos a la Caja de Reclutas, que lo cursará después a la Jefatura de transportes de la región correspondiente.

Se concede el ascenso al empleo superior inmediato por méritos de guerra al capitán de infantería del Tercio, José Ecija y otros.

Entrega de nombramientos

El duque de Estremera, presidente del R. Automóvil Club y el piloto Ansaldo, como secretario de dicha entidad, han visitado a Estella y al duque de Tetuán, haciéndoles entrega de los nombramientos respectivos de socios de honor de dicho club.

Felicitaciones

Los claustros universitarios han dirigido felicitaciones al presidente del Consejo por la terminación de la campaña de Marruecos.

El viaje del marqués de Estella

Oficiosamente se dice que en la semana próxima emprenderá el jefe del Gobierno su anunciado viaje a varias provincias.

Saldrá de Madrid el 10 y se encontrará en Santander el 14 por la noche. Dentro de esta semana recorrerá las provincias de Teruel, Huesca, Logroño, Soria y Burgos, pasando además por Cuenca, Zaragoza, Navarra y Vizcaya que están en el itinerario del viaje.

Entre las poblaciones que visite figuran Daroca, Calatayud, Tardienta, Barbastro, Jaca, Panticosa, Cánfranc, Roncal, Estella y Santurce.

Pernoctará en cinco capitales que no ha visitado todavía: Teruel, Huesca, Logroño, Soria y Burgos y otras dos noches las pasará en Calatayud y en Panticosa.

Los buenos republicanos debemos congratularnos de que cunda tan hermoso ejemplo entre otros correccionarios.

El corresponsal.

N. de la R.—En nuestra edición del 27 de julio dábamos, por error esta noticia como procedente de Benifayó, cuando corresponde a Ayora, Conste así.

Villajoyosa

La Filarmónica y El Empastre de Catarroja.

El 27 del pasado por la tarde el pueblo de Villajoyosa se desbordaba hacia la estación; yo creí en un principio que se trataba del paso de algún alto personaje y el pueblo iba a tributarle sus honores, y como buen ciudadano después de dudar un momento fuime hacia la estación.

Todavía no había llegado cuando oigo una salva de aplausos y vivas. Pájaro gordo debe ser cuando se le tributa tan grande ovación—dije entre dientes—y al acercarme veo al señor Olmos que me saludó desde el tren y me hoy cuenta que los vivas y aplausos eran pura y exclusivamente para La Filarmónica y El Empastre de Catarroja que con motivo de las fiestas venían contratados a esta ciudad.

¡Qué satisfacción sentirían los vecinos de Catarroja al oír la púaición a sus músicos! Pues no me cabe la menor duda que debieron oírlo.

Entraron en la ciudad tocando «Valencia», y después del pascalle fueron obsequiados en el Centro Culto-Artístico con helados y pastas.

La Filarmónica ha dado varios conciertos interpretando obras como «Las golondrinas», «Una noche en Catalunya», «Andalucía» y otras de los mejores autores, demostrando en todas que ostenta el título don orgullo. El público coronó sus esfuerzos con sendas ovaciones.

La Filarmónica es una banda que interpreta y matiza, con esto está dicho todo. Un aplauso al director que aunque de carácter serio ha sido demasiado complaciente para con el público.

El Empastre era conocido del público; por eso al llegar el tren la gente se arremolinó en derredor de su representante el director y el «tío» del saxofón para saludarles y estrechar la mano.

También dieron sus conciertos y como siempre, estuvieron colosales.

Tanto La Filarmónica como El Empastre, en los días que han permanecido en ésta no han cesado de tocar, dejando al público satisfecho y a los amantes de la música embobados.

Una desgracia ocurrida en la familia del amigo Soriano fué la causa que no se celebrara un banquete que había preparado para obsequiar a todos los músicos y no obstante se celebrará y vendrá El Empastre. Queda, pues, la invitación en pie, ya lo saben «els empastres».

Lo que parece mentira—dijimos oyendo El Empastre—a que un hombre pequeño, gordo y calvo pueda tocar tan a perfección el saxofón.

—Cosas de la Naturaleza—añadió otro.—Que son valencianos—contesté yo—si quieren ustedes oír buenas bandas acérquense a Valencia, allí lo mismo tocan los calvos que los de pelo en pecho. Es el clima ¿sabe usted?... ¡¡¡Es Valencia!!!

CAMILO CANO

Fallecimiento

Ha fallecido, víctima de penosa enfermedad, Agustín Rodés, padre del ex ministro de Instrucción de este apellido. Era una personalidad catalana muy conocida en Madrid.

Una agresión

En la Casa de Socorro del Hospital se presentó Emilio García y García, de 21 años, dependiente de una carbonería de la calle de Murcia.

Tenía dos heridas de arma blanca: una en la región inguinal, que interesa la fosa ilíaca izquierda, con salida del epiplón, y otra en la región precordial, ambas de pronóstico gravísimo.

Dichas heridas se las infirió un desconocido que penetró en la carbonería, apoderándose del cajón donde se guardaba la recaudación del día.

Esa tarde la policía ha detenido a un sujeto como presunto autor del atentado.

El detenido negó su participación en el hecho. Tampoco la declaración del herido ha producido luz en el asunto.

Medidas contra el juego

El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores civiles, insistiendo en la necesidad de perseguir con todo rigor los juegos prohibidos.

Ordenará inmediatamente la clausura de cafés, bars, círculos, etcétera, donde se juegue, embargando el material y encarcelando a los jugadores y cómplices gubernativamente, hasta que los tribunales impongan la penalidad a que haya lugar.

Comentario de «El Debate»

Inserta un artículo ocupándose de la revisión arancelaria. Afirma que el Gobierno se propone la estabilidad arancelaria.

Dice que la inestabilidad convierte a los comerciantes en jugadores involuntarios.

Mitín pacifista

Se celebró en la Casa del Pueblo un mitín pacifista, organizado por la Juventud Socialista Madrileña.

Hubo varios discursos, enfatizando la paz y sus ventajas. Los oradores fueron muy aplaudidos.

El domador, mejorado

El domador de leones, Jesús Vargas, herido recientemente en un circo de ésta, se encuentra ya en franca mejoría.

Las peticiones de los empleados municipales

La respetuosa y razonada instancia que por la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales se ha elevado a todos los alcaldes de España, solicitando que al confeccionar los presupuestos mejoren los jornales y haberes de sus empleados, empieza a dar resultados.

El alcalde de San Sebastián ha contestado a la Federación diciendo que se ha acordado que la petición pase a estudio de la comisión correspondiente.

La Federación ha solicitado audiencia del ministro de la Gobernación, con objeto de entregarle dos instancias: una solicitando que el Gobierno al igual que ha hecho con los secretarios de ayuntamientos, decrete la escala graduada de jornales y sueldos que permita a los obreros y empleados municipales hacer frente a sus más perentorias necesidades y la otra, suplicando la intervención del Gobierno para que el decreto de Septiembre del año 25 no se aplique con carácter retroactivo, como venían aplicándolo algunos ayuntamientos.

Visitas a los ministros

El presidente recibió esta tarde varias visitas en Guerra. Los ministros no habían recibido todavía esta noche invitación para el Consejo de mañana. No se sabe por tanto si éste se reunirá por la mañana o por la tarde.

El ministro de Instrucción pasará los dos primeros días de la semana próxima, probablemente lunes y martes, en Segovia, para estudiar la reforma de la enseñanza.

Se descubre una falsificación

Santander.—Se ha descubierto una falsificación de monedas de cinco pesetas.

Durante el ferrial unos vendedores chinos recibieron once duros falsos. Parece se trata de una banda de falsificadores, en la cual intervienen tres mujeres.

El veraneo del marqués de Estella y su familia.

Pamplona.—El jefe del Gobierno ha elegido el pueblo de Leida para que veranee en él su familia, que llegará aquí el día 11 del corriente.

El marqués de Estella también pasará aquí algunos días.

Campanero, apaleado

Teruel.—En el pueblo de Codoñero al subir al campanario de la torre el sacristán para reparar las campanas, le sorprendieron varios individuos que le propinaron una formidable paliza, hirándole de gravedad.

Los apaleadores fueron detenidos.

Quejas contra una empresa

Sevilla.—Se generalizan las protestas contra la empresa abastecedora de aguas.

Los periódicos publican muchas quejas enumerando las molestias que produce dicha empresa a sus abonados.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—El gobernador, noticioso de que en algunos pueblos se juega a los prohibidos, ha dirigido una circular a los alcaldes y a la guardia civil para que se eviten estos hechos en evitación de los duros castigos que está dispuesto a imponer.

Choque de autos

Sevilla.—En la carretera de Extremadura, un automóvil chocó con otro, resultando tres heridos graves.

De la vuelta a Asturias

Gijón.—En la tercera etapa, de Oviedo a Cangas de Tineo, con un recorrido de 180 kilómetros, y terreno escabroso y duro, llegó primero Montero, que invirtió siete horas y 48 minutos, y por el siguiente orden, con escasa diferencia de segundos: Aguirre, Cepeda, Musiós y Otero.

Hasta ahora, sigue figurando Musiós a la cabeza de la clasificación general.

Hoy miércoles se correrá la cuarta etapa, que es la de Cangas de Tineo a Luarca.

El conflicto minero

Linares.—Llegaron los delegados del Gobierno, asistiendo al Consejo minero. Se trató de la concesión de primas a la industria para la compra de una fundición.

También se buscaron nuevas soluciones para procurar que la crisis obrera continúe aumentando a causa del progresivo paro en las minas y que termine de una vez éste.

Tormenta

Burgos.—Descargó fortísima tormenta, que duró largo rato. La cantidad de agua y granizo caída ha sido enorme.

De los pueblos de la provincia se reciben noticias de que ha pasado la tormenta, sin que afortunadamente causara graves daños.

La temperatura ha descendido considerablemente.

Un carnicero corneado

Málaga.—En el matadero central se desmandó un novillo que corneó al operario Francisco Ribera, que resultó con una herida de cinco centímetros en la región occipital.

Un hijo de Guerrita, enfermo de gravedad

Córdoba.—Se encuentra en gravísimo estado a consecuencia de una pulmonía el hijo único del torero Guerrita.

Riccioni Garibaldi pasa por la Coruña

Procedente de Valparaíso, llegó el vapor inglés «Orolla», con 147 pasajeros para la Coruña y 281 en tránsito.

Entre esos últimos figura Riccioni Garibaldi, condecorado en la conspícuación de Maciá.

Desde París se dirige a Liverpool, viajando en segunda clase.

Riccioni intentó unirse a su hermana, que está en Norteamérica, pero se le impidió desembarcar en Nueva York.

Por tal causa quedó en la Habana, donde pasó algunas penalidades.

Los supervivientes de un naufragio relatan su odisea

Ferrol.—En el vapor «Cabo Peña», de la Compañía de Ibarra, han llegado cinco marineros recogidos a la altura de Malpica.

Pertenecen a una barca motora que naufragó.

Sufrieron grandes penalidades, logrando mantenerse a flote; pero dos compañeros, llamados Antonio Rodríguez y Manuel Díaz, perecieron ahogados.

Los naufragos están extenuadísimos. En la comandancia de Marina fueron socorridos.

El motorista de la embarcación, Francisco Casal, sufre graves heridas.

Dicen que después de recoger el cebo, se hizo a la mar la lancha hasta la altura de las islas Aizarga.

Navegaron por aquel paraje durante todo el día del domingo.

Entre diez y once de la noche se inició un chubasco, que en pocos momentos alcanzó tal intensidad, que hizo imposible seguir las faenas.

Como el chubasco no cedia, decidieron regresar a Coruña.

Navegando a la altura de Malpica, un golpe de mar hizo dar la vuelta de campana a la embarcación.

Uno de los tripulantes, el muchacho Francisco Díaz, que iba durmiendo, despertó, poniéndose a salvo.

Como la noche era cerrada, fué imposible divisar ningún barco que les prestase auxilio.

Así permanecieron hasta las cinco de la madrugada, en que fueron divisados los naufragos por el vapor «Cabo Peña», que se les acercó, salvándolos.

de la cabina del motor, y esforzándose por conseguirlo, se produjo algunas heridas en la cara y cabeza.

El comandante de Marina tomó declaración a los naufragos y les dió pasaporte.

El estado de Barrera

Málaga.—Anoche, a las ocho, le fué practicada una nueva cura al diestro valenciano Barrera, encontrando la herida en buen estado.

A las doce de la noche el estado del herido era satisfactorio, habiendo conciliado el sueño algunos ratos y hallándose limpio de fiebre.

De no presentarse complicaciones, es posible que en 45 días el diestro esté curado.

El diestro Vicente Barrera pasó la noche tranquilo, durmiendo unas seis horas.

La temperatura era de 36,15. A mediodía los médicos le practicaron una cura, que el diestro soportó valerosamente.

La cura duró una hora aproximadamente.

Por el Sanatorio continúa el desfile de amigos y aficionados.

Las últimas noticias

Málaga.—Continúan siendo optimistas las noticias acerca del estado del diestro Barrera.

Hoy ha pasado el día completamente limpio de fiebre.

Los doctores que le asisten confían en su curación.

Málaga.—Los médicos procedieron a practicar una nueva cura al diestro valenciano.

El herido soportó la operación con gran entereza.

Los médicos se muestran complacidos del estado de la herida que está completamente limpia y en condiciones de cicatrización rápida dada la complexión sana y robusta

MARRUECOS

Temporal

Tetuán.—Reina fortísimo temporal en el Estrecho, que hace peligrosa la navegación.

El vapor francés «Lering», embarrancado frente a Dar Riffien, ha sido puesto esta mañana a flote, continuando su ruta sin desgracias en la tripulación.

Noticias del protectorado

Tetuán.—En las últimas 24 horas se han recogido en la zona oriental 35 fusiles, y en la occidental, 66.

Además, las intersecciones militares se han apoderado de 511 quintas de cables de Ben Ised.

Se acentúa la sumisión de masas de bandoleros profesionales.

Hoy se presentaron cinco en la cábila de Tebel Ebi, aumentando diariamente estas presentaciones.

Informados de la llegada a Rabat del residente general francés, marcharon a la zona francesa los generales Sanjurjo y Godeb, para devolver la visita al comandante general francés, general Vidallon.

El general Sanjurjo, en vista de la persistente tranquilidad, ha autorizado la repatriación inmediata de las compañías expedicionarias de Tenerife y Palmas, que sirven actualmente en el territorio de Larache.

EXTRANJERO

FRANCIA

Muere el famoso comediógrafo Robert de Flers

París.—En Vittef falleció ayer Robert de Flers.

En el momento de su muerte, Robert de Flers se hallaba rodeado de su mujer y de algunos miembros de la familia y amigos.

Todavía no se ha acordado nada respecto a su entierro.

En memoria de Jaurés

París.—Con motivo del aniversario de la muerte de Jaurés, grupos de militantes socialistas, presididos por los leaders del partido, estuvieron ayer en el Cementerio donde reposan los restos del eminente pacifista, depositando ramos de flores sobre su tumba.

Con tal motivo, se pronunciaron varios discursos ensalzando la memoria de Jaurés.

Contra un diputado

París.—El Tribunal de lo correccional ha condenado a tres meses de prisión, 200 francos de multa y 1.000 francos de indemnización al diputado Chavagne, autor del atropello de un viandante, a quien dejó abandonado en el camino.

INGLATERRA

La situación en la India tiende a mejorar

Londres.—Comunican desde Allahabad al «Daily Telegraph» que las inundaciones de Gujarat Kathiawar, comienzan a ceder.

del torero, quien no ha tenido reacción febril.

De no surgir alguna complicación, puede considerársele fuera de peligro.

Los mismos médicos se muestran sorprendidos por la magnífica curación de Barrera.

En cambio el diestro Andrés Moreda se encuentra peor de la curación que le infirió el mismo toro que hirió a Barrera.

Toros en Portugal

Santaren (Portugal).—Con toros de Jordán se ha celebrado una corrida a la española en la que el excelente majador de toros bilbaíno, José María Marín, ha alcanzado un gran triunfo toreando, mateteando y matando.

Cortó orejas y rabo, siendo sacado a hombros.

Los hermanos Casimiro rejonaron lucidamente.

El autor de una hoja clandestina.

San Sebastián.—Esta noche se ha sabido una noticia, no confirmada aún oficialmente.

Después que el expediente instruido para averiguar el autor de la hoja clandestina subversiva sobre el juego en San Sebastián, que motivó una nota de Esella, no había dado resultado, hoy recibió el gobernador civil una carta de una elevadísima personalidad, en la que declara que es el autor de la hoja clandestina.

Se conoce dicha personalidad, pero no se ha hecho aún público su nombre.

Una nueva factoría para aeroplanos

Cádiz.—Se firmó el contrato de compra de terrenos para instalar una factoría constructora de aeroplanos y dirigibles.

También por haber disminuido los servicios de la Intendencia, se ha autorizado la repatriación de cuatro señores de dicho cuerpo.

La designación de estas cuatro secciones se ha efectuado mediante sorteo, comprendiendo a las de Barcelona, Sevilla, Burgos y Galicia.

Los generales Sanjurjo y Godeb fueron felicitados al coronel Gómez Jara, jefe del depósito de guerra, por el funcionamiento de dicho organismo.

Melilla.—Convocada por la esposa del general Castro Girona, se celebró una reunión en la comandancia militar, para organizar una «kermesse», a beneficio de la Cruz Roja.

Se celebrará en el parque del Círculo Militar.

Larache.—Un automóvil que se dirigía a Marrakesh, volcó, por exceso de velocidad.

Muerto un viajero y herido grave el chófer.

Parte de guerra

Sin novedad en la zona de protectorado.

En las fábricas de Ahmedabad se reanudó el trabajo, pero el inspector ha solicitado de los directores que tan sólo empleen un número reducido de obreros, interiniendo en los edificios y la maquinaria.

La catástrofe en las aldeas vecinas es mayor que en la ciudad.

Más de la mitad de las casas se han venido abajo.

El aviador Levine desmiente un rumor

Londres.—El aviador Levine desmiente el rumor de que exista un menor desacuerdo entre él y el príncipe Drouhim, y que su viaje a Nottingham obedezca a buscar un piloto para la travesía Europa-América.

El señor Levine ha declarado que no es cierto que viera ayer a Drouhim y que ha venido a Nottingham cediendo a una invitación que le había sido hecha hace algunas semanas.

Las Trade Unions

Londres.—En la reunión celebrada por la rama especial de la Unión Nacional de Marineros en Londres, ha sido aprobada por mayoría de votos la creación de un organismo de diez mil libras esterlinas para el interés para la nueva Unión de Mineros Apolítica, fundada por George Spencer, miembro del Parlamento.

Se negó la entrada a varios delegados nombrados para tomar parte en las elecciones.

Todas las puertas que conducían al vestíbulo estuvieron cerradas.

vigiladas, en tanto que los miembros que no pudieron entrar esperaban en la calle a sus colegas.

Este incidente se atribuye a ciertas disidencias existentes en el Trade Union, entre Havelock Wilson, presidente de la Unión, y algunos miembros ejecutivos que desaprobaban la política pacífica del Trade Union llevada por Wilson.

ITALIA

Mussolini habla de política interior y exterior

Roma. — Se ha celebrado Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha dado cuenta a sus colegas de Gabinete de la situación interior en el plazo transcurrido después del último Consejo, declarando que ha sido completamente tranquila.

«En las últimas semanas—dijo—se ha trabajado por armonizar la Economía con la estabilización a go de la libra esterlina, operación que ha sido particularmente difícil.

En lo que concierne a los alquileres, ya se han introducido importantes reducciones, y en el mes actual se podrá juzgar el resultado de todos los recursos presentados, los cuales no han sido excesivos en estos meses de malestar económico que se deja sentir, no sólo en Italia, sino en el mundo entero, y que ha dado origen a manejos internacionales antifascistas de invenciones y calumnias. «La verdad indiscutible—según Mussolini—es que Italia es hoy en día el país más tranquilo y mejor organizado del mundo, hallándose, por lo tanto, en condiciones de sortear mejor que ningún otro pueblo las dificultades concernientes a la solución del problema monetario.»

Los sindicatos fascistas

Roma. — Comunican de Cremona que se ha firmado un importante contrato de trabajo entre los patronos y los miembros de las Uniones laboristas fascistas.

Los patronos de Cremona han consentido, al contratar nuevo personal, en dar preferencia a los trabajadores que pertenezcan a los sindicatos fascistas.

dicatos fascistas. En cumplimiento de la cláusula 166 de la Carta Laborista, los patronos han accedido a conceder a los trabajadores empleados en trabajos que requieran continua labor una vacación de seis días anualmente, con el salario pagado.

El contrato fija además la indemnización que debe darse a los obreros cuando son despedidos por causas que no provienen de faltas, y estipula que los obreros llamados a servir en el ejército o en la milicia fascista serán readmitidos al ser licenciados.

Las bromas del Vesubio

Nápoles. — La actividad del Vesubio ha aumentado sensiblemente.

Los fenómenos de emisión producen un río de lava de gran rapidez en el sector Oeste del cráter, y particularmente en el recorrido subterráneo.

La lava levanta la superficie del sector Noroeste.

Ayer por la noche comenzó el desbordamiento de lava en el valle del Inferno.

No existe ningún peligro. La actividad explosiva y eruptiva es fuerte.

La erupción del Vesubio

Nápoles. — La erupción del Vesubio continúa, aunque por el momento no presenta caracteres de gran peligro para las villas y pueblos inmediatos.

ALEMANIA

Berlín. — Durante una violenta tempestad cayeron muchas chispas eléctricas en la Comuna de Baden.

En pocas horas 39 granjas y casas fueron destruidas por el incendio, siendo inútiles los esfuerzos de los bomberos por atajar el siniestro.

Coolidge renuncia a su candidatura

Nueva York. — Se sabe oficialmente que Coolidge ha renunciado a presentar su candidatura para la presidencia.

La decisión tomada por Coolidge ha producido gran sensación.

Se cree que la divulgación de esta noticia ha sido retrasada para evitar que pudiera influir en las cotizaciones de la Bolsa.

AMERICA

El ánimo de Coolidge

Rapid City. — El presidente Coolidge se sintió muy animado al enterarse que la sesión plenaria de hoy había sido aplazada.

Los amigos del presidente creen que ésta es la primera posibilidad de esperanza. No obstante, parece que el asunto ha sido confiado enteramente a la discreción del embajador Gibson.

Ford cumple 64 años

Detroit. — Henry Ford celebró el sábado su 64 aniversario, terminando los preparativos para la producción de un nuevo modelo de coche acerca del cual Ford ha dicho que publicará los detalles dentro de pocas semanas.

Tratando de la probable competencia con otros fabricantes, Ford ha dicho que cuenta con ella y que está lejos de él el pensamiento de que pueda despreciarla, agregando: «Hemos empleado mucho tiempo en proyectar el nuevo Ford, pues queremos que sea lo que un buen automóvil tiene que ser hoy día. Hemos construido 15 millones de coches del antiguo modelo en el espacio de 19 años. Esperamos construir muchos más de 15 millones del coche nuevo en menos de otros 19 años.

A alguien le podrá parecer esto extraño, pero hay que tener en cuenta que todavía se hallan grandes regiones del globo donde las familias no poseen todavía automóvil.

A Ford le divierten mucho las cábalas que se hacen en torno al nuevo modelo anunciado, diciendo acerca de esto: «La mayor parte de esos rumores están desaminados, sobre todo en lo relativo al precio. No vamos a regalarlo precisamente, si bien no abandonaremos nuestro sistema del precio bajo. De todas maneras, creo que el precio será tan sorprendente como el coche mismo.»

Llegada de Chamberlín a Nueva York

Nueva York. — Clarence Chamberlín, que realizó el vuelo directo Nueva York-Alemania, ha aterrizado felizmente en el aeródromo de Curtis,

después de haber saltado de la cubierta del «Leviathan» 95 millas antes de llegar al puerto. Este breve vuelo ha tenido por objeto demostrar la posibilidad de los servicios aéreos comerciales desde los buques a la costa.

Lo que ha costado un salvamento

Montevideo. — El comité nacional del vuelo Larre Borges, ha decidido pagar 27.495 pesetas al Gobierno español por los gastos del salvamento de los aviadores.

El comité ha elevado un mensaje al Parlamento pidiendo el reembolso de este importe.

El permiso para el match Dempsey-Tunney

Chicago. — El Consejo de South Park, ha concedido el oportuno permiso para el encuentro Dempsey-Tunney, final del campeonato mundial que se celebrará en Chicago en el mes de Septiembre.

Orta derrota del Madrid

Buenos Aires. — El Racing Club venció al Madrid, por dos a cero.

El campo se vio totalmente ocupado, calculándose en 15.000 el número de espectadores.

A los 33 minutos de juego del primer tiempo, el Racing se apuntó el primer goal, por mediación de Miguel.

Los argentinos presionaron nuevamente la meta madrileña, sin lograr forzarla.

En el segundo tiempo los madrileños iniciaron un fuerte ataque, que el portero argentino ataja brillantemente.

A los seis minutos el Racing, se apunta el segundo tanto, obra también de Miguel.

El delegado del Madrid, señor Bernabéu ha declarado a los periodistas, lo siguiente: «Mi opinión sobre el juego argentino es magnífica, y le considero como uno de los mejores del mundo.

He sentido tener que salir de España sin Félix Pérez, Martínez y Escobal, que me hubieran permitido reforzar los equipos.

Espero contar con ellos cuando lleguemos a Méjico.»

BARCELONA

La Banda Municipal, a Frankfurt

El día 17 del actual la Banda Municipal de Barcelona emprenderá su viaje a Frankfurt, con autorización para contraer conciertos en las poblaciones de tránsito.

Dice el gobernador civil

El gobernador civil ha manifestado que marchará a Caldeas para asistir al entierro del alcalde de dicha localidad.

Ha añadido, que a su regreso, facultará una nota del ministro de la Gobernación, acerca del juego.

En libertad bajo fianza

Ha sido puesto en libertad provisional, mediante fianza de 2.500 pesetas, Joaquín Sarchs, preso por el presunto delito de estafa a la sucursal del Banco de Bilbao en Tarrasa.

Sobre un asesinato

Sobre el asesinato cometido anoche en la calle de Castillejos, del que resultó víctima Juan Blas Moll, poco se ha logrado averiguar.

Parece ser que la víctima del suceso iba desafiada con su matador, y que éste, que marchaba detrás, le agredió por la espalda.

La policía ya sabe quién es el matador

Se trata de un individuo de pésimos antecedentes, apodado «El Moro». Está fichado como un «espadista» de los más perfectos, es natural de Alicante, vivía en una cueva de la barriada de la Avenida y ha sufrido varios arrestos.

Consejo de guerra

El sábado próximo se celebrará Consejo de guerra ordinario, contra el soldado José Caballé y los paisanos Jaime y Luis Rovira y Jaime Busquet, por falsificación de documento, y otro contra el paisano José Vito, por estafa.

Un atacante

Comunican de Granollers que todos los carros de hortalizas que desde Mataró se dirigían al mercado general de Granollers, fueron detenidos en la carretera por un individuo, quien empuñando una pistola obligó a los conductores a que le hicieran entrega de cuanto dinero llevaban.

Luego desapareció.

Consejo de guerra

El sábado se celebrará Consejo de guerra contra el soldado José Castilla y tres paisanos, por falsificación de documentos de carácter militar.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:

Entrados:

Vapores.

«Teresa», de Torres de Alcalá, con adquirentes.

«Jorge Juan», de Ibiza y Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Tepolo», de Barcelona, con cargo general.

«Sea Glory», de Ljorna, con cargo general.

«Skufda», de Lisboa, con cargo general.

«Freixas 3», de Vilanova y Geltrú, con cemento.

«Vicente Puchol», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Ole Arvid», de Alicante, con balcalao.

Cambios

Pesetas	00'00 por 100
Francos	23'05 "
Dólares	00'00 "
Idem belgas	00'00 "
Liras	00'00 "
Libras	25'54 por libra
Dólares	0'00

Obreras

Albaniles y Peones Puertos. — Celebrará junta general ordinaria hoy, a las nueve y media de la noche.

Se ruega puntual asistencia.

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! Siempre se llega a tiempo! Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas Venta en todas Farmacias

Máquinas para coser y bordar. Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA: Rápida S. A., Aviñó, 9, Barcelona. Sucursal en Alcoa: Rápida S. A., Mendizábal, 32.

De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAD, calle Parísima, 5 (Entre plaza Collado y el Asilo).

Representante y agente de venta para Gandía, Enrique García, Nave, 14, Valencia. En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tavernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7. En Carlet, Manuel Caldeira, Castellar, 31. En Segorbe, Casa «El Indio», Rafael Barriá Gimeno, calle de Julio Cervera, 10.

Accesorios y reparaciones. Pidamos catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Vías urinarias. Impurezas de la sangre. Debilidad nerviosa.

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los Medicamentos del Dr. Solvré.

Vías urinarias: *Bismorrágia* (purgaciones) en todas sus manifestaciones, *uretritis*, *prostatitis*, *orquitis*, *oocistitis*, *gonorrea*, etc., del hombre y *vaginitis*, *saginitis*, *metritis*, *urtritis*, *cistitis*, *amebiasis*, *gonorrea*, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los *Cocheles del Dr. Solvré*. Los enfermos se curan por el solo, sin inyecciones, lavados, baños, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se atreve de su enfermedad. Venta, 550 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: *Glicia* (artritis), *esclerosis*, *herpes* (en las piernas), *artritis*, *artralgias*, *artritis*, *artritis*, etc., enfermedades que tienen por causa humoral viciada, infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con la *Púderas depurativas del Dr. Solvré*, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las *alergias*, *lagas*, *granos*, *forúnculos*, *supuración* de las mucosas, *caída del cabello*, *inflamaciones* en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y espeso, se dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 550 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: *Impotencia* (falta de vigor sexual), *soluciones nocturnas*, *neurastenia*, *espasmos*, *perdidas de semen*, *constricción mental*, *perdida de memoria*, *dolor de cabeza*, *vertigo*, *debilidad muscular*, *falta de energía*, *temblores*, *palpitaciones*, *trastornos nerviosos de la mujer* y *otras* manifestaciones de la *neurastenia* o *agotamiento nervioso*, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las *Frascas potenciales del Dr. Solvré*. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad. 4. 250 pesetas frasco. Agente exclusivo: *Hijo de José Vial y Ribas, S. en C.*, calle Moncada, 21, Barcelona. — Venta, en las principales farmacias de España y Portugal. — NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 250 pesetas en sellos para el frasco a *Juan G. Sékstar*, farmacólogo, Montaña 79, y Ponsoto, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventaja de una marcha ligerísima y silenciosa.

Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas «PFAFF».

MAQUINAS PARA HACER CALCETA

Ventas a plazos y al contado: Casa Antonio Mercé Vito, Calle Primado Reig, 7, VALENCIA

TERMAS GALOFRE

VILLAVIEJA (PROVINCIA DE CASTELLÓN)

BALNEARIO - HOTEL

Agua Hipertérmica, Clorurado - Sódica, Carbonatada y Sulfatada - Calcio, Litínicas; según el análisis practicado por el doctor Liord y Gamboa

INDICACIONES

BAÑOS Y DUCHAS. — Artritis y Reumatismo en todas sus manifestaciones, Esguines y fracturas mal consolidadas, Hemiplejias y Paraplejias INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. — Bronquitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, Parálisis laríngea. — BRONQUITIS

Para informe inherente a aguas y hospedajes, dirigirse al Administrador

MARQUÉS del MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX. — RUZAZA, 72 TELEFONO 778

LA COLONIA Y ESENCIA "MIL FLORES"

(MARCA REGISTRADA)

por ser su venta a granel, permite dar una calidad y graduación inmejorables, evitando al buen consumidor el gasto inútil de frasco y presentación

De venta: Droguería LA CAMPANA JABONERIA NUEVA, 7 (frente a la calle de los Angeles)

LAS MEJORES MARCAS DE CERVEZA

CERVEZA DAMM (dorada). CERVEZA MORITZ (ámbar). MORITZ NEGRA (sin aumento de precio). Se sirve invariablemente fresca

EN CASA BALANZA

La Vallesa de Mandor

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13

Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

¿Quiere usted dormir tranquilo y sin miedo a bichos molestos? Compre usted las Camas de hierro Darás que están fabricadas en condiciones para evitarlos. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10, Valencia. Teléfono 606.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museo, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admiten mercancías para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con éste servicio.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 12 y de Barcelona, lunes y viernes a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salida de Valencia el día 24 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados. LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Geste.

Para Informes: Representación de la compañía en Valencia—Gran, Muelle de Poniente. A. Teléfono número 66 del Gran.

TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados, con superficies rayadas y desiguales, montados en cofinetes de eucina o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cofinetes de bronce con cartelas robustas y de líneas sencillas y pocas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Aviso importante:

La Casa de Granos de la calle de Sevilla, 20, y Denia, 18, continúa suscribiendo contratos de 1'50 para DIEZ kilos de ARROZ y de 1'50 para CINCO kilos de JABÓN.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. 5 pesetas botella. VENTA: Principales farmacias del mundo.

MOLINOS para CHUFA

con rodillos de piedra de la mejor calidad, torneados y alisados escrupulosamente, mandados por engranes con dientes largos para corregir el desgaste, pudiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre pie de hierro, madera o unas simples cartelas.

Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una borchata más rica y abundante.

PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 25, VALENCIA

¡CALLOS!

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DURAZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 6, Madrid

Linea regular de vapores

entre España y Noruega. DUB AND SPANSKLINJE

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor

SOLFERINO

el día 8 del actual ajamante.

BRÉTAGNE

(o sustituto)

sobre el día 16 del actual.

Consignatarios: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramarque, 5, Gran-Valencia.

Pérdida

de un perro de raza podenco, color encarnado, con manchas blancas. Se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo presente en la calle de Mendizábal, número 59, de Burjassot, y se le gratificará.

Puertas usadas

Se compran, pagándolas a buen precio, todas las que se hallen en buen uso. Se reciben avisos para pasar a verlas. Guillén de Castro, 139, teléfono - 8.184

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, la vada y curas de la vagina y matriz, males seculares y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 13 a 2, 1'50 pesetas, y de 2 a 6, 2 pesetas. Gratis a las señoras de 13 a 20 años los lunes y domingos. Servicio a domicilio, por Marín, por Daniel Navarro, Aramburu Mayor, 33, 4to. planta.

PULGAS



Piojos - Ladillas

Se destruyen con

DISCRETAN

Positivo - Rápido

Radical

No venenoso

No mancha

Polvo inofensivo

Nada delata su uso

DE VENTA:

Farmacias, Moncho, San Vicente, Salgado; Bajada de San Francisco; Gamir, San Fernando

Acordeones superiores

Los hallarán en las fábricas de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

Mesas de mármol

de todas clases y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarapates, bártulas, puertas de cristales esculpidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillén de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar.)



ANTONIO GARCIA EN

La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia

- Un corte colchón cama, 5 pesetas.
- Péplines sedajina cenetas, los de 2 pesetas a 1.
- Tapetes paño bordados en seda, 1,50 por 1,50, a 3,50 pesetas.
- Percales para batas, colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
- Maljorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batistas en negro paña lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales finos Ricart para camisas y batas, metro, 0,90 pesetas.
- Tapetes bordados en seda 150 por 150, 3,50 pesetas.
- Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
- Satén negro «merino pobre», para lutos, metro, 0,90 pesetas.
- Cortes de bata percal para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisetas confeccionadas para señora, 0,80 pesetas.
- Camisetas percal confeccionadas para caballero, tres pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negros para caballero, 0,35 pesetas.
- Seda cruda legítima del Japón, metro, cuatro pesetas.
- Punto seda en todos los colores, metro, dos pesetas.
- Pañuelos bolsillo de todos los colores, dos 0,05 pesetas.
- Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
- Corte pantalón, patén irrompible, 1,10 pesetas.
- Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Colchas piqué para la cama, a 4,50 pesetas.
- Una pieza de tela blanca para camisas, 5 pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
- Una pieza «Retorta hijo», 10 pesetas.
- Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas.
- Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
- Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
- Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
- Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
- Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
- Nipón seda 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Péplines sedajina, confección ropa interior, metro, 2 pesetas.
- Velos tul seda, para señora, 1,50 pesetas.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
- Toaljas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
- Cortinas dril para puertas y balcones, 5 pesetas.
- Sábanas hilo unión, cama matrimonio, 6,50 pesetas.

No equivocarse

La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21
(Encima de la fábrica de cajas de cartón)

¡BORRACHOS!

Polvos Lavid son los únicos que quitan el vicio de la embriaguez, sin que se dé cuenta el interesado y sin perjudicar su salud.

Licor Lavid único producto verdad que quita la Borrachera. Sus efectos son en todos los casos instantáneos y seguros.

DE VENTA EN FARMACIAS

Depósito en Valencia: A. GAMIR

TOMAS MARCH

Muebles de todas clases — Camas metálicas



SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858
(Junto al teatro Moderno). - VALENCIA

Enseño

de conducir automóvil; de mecánica de coches y de reparaciones de coches y de enseñanza.

Razón: Emilio Assat, 36, calle Turia, Gran Vía, 42.

Trasposos

Se trasposan locales situados en la calle de la Carda, junto Mercado Central, calle Ciscar, frente Mercado Colón, plaza Rodrigo Botet, calle Escalante, frente mercado de Cabañal. Asimismo se trasposan mesas situadas en la calle de Buenavista, Pl. y Margall y Comedias. Conviene también se realiquen tanto los locales como las mesas; precios moderados. Dárlas en facilidades para el pago. Informarán: J. Maties, calle Capdapo, 18, Cabañal. — Teléfono 187. Grao.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valises para desmenu y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Préstamos y boques gratis. Guillén de Castro, 21 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, rusos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES.

Barcelona, número 8, junto a la Camisería de Gamborino.

Préstamos

Hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.

Reserva absoluta

Bicicletas

Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.

ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

Operarios zapateros

Se necesitan un cortador y montadores en la fábrica de don Alejandro Ruiz, calle de Pl. y Margall, número 5, Alfafar (Valencia).

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedida en farmacias y droguerías.

Muebles de ocasión

de todas clases. Antigua casa de Concha Jorge, Culla, 12, bajo, entre Ayuntamiento y Gran Teatro.

Gramola

de pie, sistema americano, mueble de gran lujo, elegantísimo, de potentes y maravillosos voces.

Se dará por la tercera parte de su precio.

Es una verdadera ganga. Calle del Blabe, 11, bajo.

PROFESOR de

Taquigrafía

ofrecida a colegios y particulares. Razón: Librería de V. Pont, Mar, 10.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo «especifico vegetal» inofensivo

Antipoplético Serradguer

Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria; dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los estados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTIB-GUI, plaza Guerrillero Rómulo, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Náñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Fábrica de BORRAS para colchones

Borra clara, 0'40 pesetas kilo
rosa lana, 2
blanca, 2'50

CIRILO AMOROS, 8

BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras substancias de no importa que densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vende y las instala con todas las garantías apetecibles, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrarás dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillén de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

Maquinaria para madera

Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regresar, hacer palos redondos, barras de cama y de silla, automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijar con plato, con cinta, con cilindros combidos de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA

Guillén de Castro, 137 y 139

Teléfono 18-48

J. ABAD

Muebles - Camas de metal

Lámparas

Exposición permanente en grandiosos salones interiores

NO DEJE DE VISITARLA

SAN VICENTE, 94

VALENCIA



Cuello Simplex CON CAMPEON. El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas. De venta, en las principales camiserías. Exigida la marca y desconfiad de imitaciones.

Almacén de Pañería y Forrería

SORPRESA

Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros. Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros.

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torro)

PROPAGANDA. Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas